
Schriftliche Anfrage  
der Abgeordneten Susanne Kurz BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN  
vom 07.08.2023

Kulturvereine in Bayern

Für das kulturelle Leben in Bayern, sowohl in der Stadt wie auch im ländlichen Raum, 
sind Kulturvereine von großer Bedeutung. Viele Menschen engagieren sich hier ehren-
amtlich, um in ihrer Region ein lebendiges Kulturleben zu organisieren, die Menschen 
vor Ort mit Musik, Tanz, Theater, Literatur, Bildender Kunst und vielem mehr zu be-
geistern, zu unterhalten oder sie selbst zum Mitmachen anzuregen.

Gerade auf dem Land sind diese Vereine und die Menschen, die mit ihrem Engage-
ment dahinterstehen, essenziell, um auch im Bereich der kulturellen Teilhabe für gleich-
wertige Lebensverhältnisse auf dem Land zu kämpfen. Vor allem dort, wo Kommunen 
diesen Auftrag aufgrund knapper Ressourcen nicht vollumfänglich durch eigene Ini-
tiativen oder Institutionen erfüllen können, bilden Kulturvereine eine starke Basis für 
kulturelles Leben, den gesellschaftlichen Zusammenhalt und eine nachhaltige Ent-
wicklung der Regionen.

Dabei sind die Vereine neben knapper und oft unzureichend möglicher Unterstützung 
der Kommunen für die Finanzierung ihrer Tätigkeit auf die Beiträge ihrer Mitglieder und 
Förderung durch Dritte angewiesen. Auch Vereine mit anderem Zweck sind wichtige 
Träger bürgerschaftlichen Engagements, so tragen beispielsweise Sportvereine oder 
Vereine im Rettungswesen viel zur Lebensqualität in Bayern bei. Zugang zu institu-
tioneller staatlicher Unterstützung haben aber nur wenige Vereine: Im Sportbereich 
gibt es durch die Vereinspauschale beispielsweise die Möglichkeit einer strukturellen 
Förderung des Freistaates, um grundlegende, laufende Kosten des Vereinslebens zu 
stemmen.

Auch Kulturvereine haben enorme finanzielle Bedarfe: Im Musikbereich sind hohe Ein-
stiegskosten oft ein Hindernis. Für das Engagement im Musikverein muss ein Instru-
ment, das oft mehrere Hundert Euro kostet, erst einmal angeschafft werden. Bei Tanz 
und Theater braucht es Räume, Kostüme und Material für Bühnenbilder, Literatur und 
Bildende Kunst müssen Flächen für Lesungen oder Ausstellungen mieten und so fort. 
Spenden helfen den Vereinen bei fehlendem Engagement der öffentlichen Hand, um 
beispielsweise auch Familien mit geringem Einkommen, chronisch Kranken, Studie-
renden oder Menschen in Rente die Teilhabe am kulturellen Leben zu ermöglichen, 
Eintrittsermäßigungen umzusetzen, sie beim Kauf oder bei der Leihe eines Instruments 
zu unterstützen, eine Tracht oder ein Kostüm zu bezuschussen, als finanzschwacher 
Verein einen Raum, ein Lager oder eine Bühne zu mieten und vieles andere mehr. Die 
Anerkennung der Gemeinnützigkeit spielt daher für die Finanzstruktur vieler Vereine 
eine maßgebliche Rolle: Wenn Kulturvereine als gemeinnützig anerkannt sind, kön-
nen die Spender die Gelder steuerlich gelten machen. So wird ein Anreiz geschaffen, 
um die Vereine zu unterstützen. Auch weitere Vereine, die laut Satzung Zwecke ver-
folgen, mit denen sie zu einer nachhaltigen Entwicklung, wie vom Landtag 2017 be-
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schlossen (Drs. 17/10078), beitragen, sollten von der steuerlichen Begünstigung durch 
die Anerkennung der Gemeinnützigkeit profitieren können. Für eine strukturelle bzw. 
institutionelle Unterstützung der vielen Kulturvereine in Bayern ist eine Bestandsauf-
nahme notwendig, denn derzeit sind die Bedarfe ungeklärt.

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Vereine gibt es in Bayern, die in ihrem Satzungszweck (die 
Förderung von) Kunst und/oder Kultur in verschiedenen Sparten/For-
men festgeschrieben haben?   4

1.2 Wie viele dieser Vereine sind als gemeinnützig anerkannt (wenn mög-
lich bitte pro Regierungsbezirk angeben)?   4

1.3 Was sind Gründe dafür, dass Kulturvereine nicht als gemeinnützig 
anerkannt werden (bitte auch Gründe angeben, die von den Finanz-
ämtern bei der Gemeinnützigkeitsprüfung bei Ablehnung angeführt 
werden können)?   4

2.1 Falls bekannt, welche dieser Vereine sind Mitglied in übergreifenden 
Verbänden wie beispielsweise Landes- oder Bezirksverbänden?   5

2.2 Falls bekannt, welche der Vereine sind rein ehrenamtlich organisiert?   6

2.3 Falls bekannt, welche der Vereine sind professionell organisiert, bei-
spielsweise mit Geschäftsführungen oder Geschäftsstellen (bitte 
Schätzungen oder bekannte Zahlen angeben)?   6

3.1 Welche weiteren Zwecke haben die in 1.1 genannten Vereine neben 
(der Förderung von) Kunst und/oder Kultur in ihrer Satzung aufgelistet 
(wenn möglich tabellarisch mit genauem Vereinszweck angeben)?   6

3.2 Welche dieser Vereine erhalten Fördermittel des Freistaates (bitte tabel-
larisch seit 2017 mit Angabe der Fördersumme pro Jahr auflisten)?   6

3.3 Auf welcher Basis, aufgrund welcher Förderrichtlinien oder Gesetze 
erhalten die jeweiligen Vereine diese Mittel?   7

4.1 Welche Richtlinien oder Zweckbindungen gibt es jeweils für die Ver-
wendung der in 3.2 genannten Mittel (wenn möglich pro Fördermaß-
nahme angeben)?   7

4.2 Welche Vereine bekommen Mittel durch eine übergeordnete Ebene, bei-
spielsweise einen Landes- oder einen Bezirksverband, ausgereicht?   7

4.3 Welche Rolle spielen die Kommunen bei der finanziellen Förderung 
und Unterstützung von Kulturvereinen in Bayern?   7

5.  Welche der in 1.1 genannten Vereine erhalten Mittel der Kommunen oder 
des Freistaates, um eine professionelle Struktur bereitzustellen?   8

6.1 Welche der 17 Ziele, die in der Agenda 2030 zur Nachhaltigkeit fest-
gelegt sind, können nach Einschätzung der Staatsregierung nicht als 
gemeinnützig nach §§ 51 bis 68 Abgabenordnung (AO) anerkannt 
werden?   8
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6.2 Wie bewertet die Staatsregierung die Anerkennung der Gemeinnützig-
keit nach §§ 51 bis 68 AO im Sinne der vielen in Bayern tätigen Ver-
eine und Initiativen in Gründungsphase eines Vereins?   8

6.3 Welche Anpassungen der Abgabenordnung wären aus Sicht der 
Staatsregierung für eine zeitgemäße Regelung für Vereine, deren Ver-
einszweck eines oder mehrere der in der Agenda 2030 festgelegten 
Nachhaltigkeitsziele ist, notwendig?   8

  Anlage   10

Hinweise des Landtagsamts   95
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Antwort  
des Staatsministeriums für Wissenschaft und Kunst in Abstimmung mit dem 
Staatsministerium der Finanzen und für Heimat  
vom 23.10.2023

Vorbemerkung:
Vereine sind eine wesentliche Säule kulturellen Lebens und Erlebens in Bayern und 
aus unserer Kulturlandschaft nicht wegzudenken. Kulturvereine stehen seit jeher 
für kulturelle Partizipation, sie sind Wahrer unserer Tradition und zugleich Orte der 
Weiterentwicklung und Bildung. Die umfassende Unterstützung der Kulturvereine ist 
der Staatsregierung daher ein zentrales Anliegen.

1.1 Wie viele Vereine gibt es in Bayern, die in ihrem Satzungszweck (die 
Förderung von) Kunst und/oder Kultur in verschiedenen Sparten/
Formen festgeschrieben haben?

1.2 Wie viele dieser Vereine sind als gemeinnützig anerkannt (wenn mög-
lich bitte pro Regierungsbezirk angeben)?

1.3 Was sind Gründe dafür, dass Kulturvereine nicht als gemeinnützig 
anerkannt werden (bitte auch Gründe angeben, die von den Finanz-
ämtern bei der Gemeinnützigkeitsprüfung bei Ablehnung angeführt 
werden können)?

Die Fragen 1.1 bis 1.3 werden aufgrund des Sachzusammenhangs wie folgt gemeinsam 
beantwortet:

Vorausgeschickt wird, dass die angefragten Vereinsdaten staatlicherseits nicht sys-
tematisch erfasst werden.

Bei den bayerischen Finanzämtern sind rund 82 000 Körperschaften (Stand Feb-
ruar 2023) steuerlich erfasst, bei denen davon auszugehen ist, dass sie wegen der 
satzungsmäßigen Verfolgung steuerbegünstigter (gemeinnütziger, mildtätiger und 
kirchlicher) Zwecke von der Körperschaftsteuer und Gewerbesteuer ganz oder teil-
weise befreit sind (§ 5 Abs. 1 Nr. 9 Körperschaftsteuergesetz [KStG], § 3 Nr. 6 Gewerbe-
steuergesetz [GewStG]).

Es ist davon auszugehen, dass nicht alle eingetragenen Vereine steuerlich erfasst sind, 
was darin begründet ist, dass sie entweder keine Anerkennung steuerbegünstigter (ge-
meinnütziger, mildtätiger oder kirchlicher) Zwecke anstreben/beantragt haben oder/und 
sie darüber hinaus keine steuerlich relevanten Tatbestände begründen (Einnahmen/
Gewinn liegen unter entsprechenden Freibeträgen).

Eine Angabe, in welchen Bereichen die 82 000 Körperschaften tätig sind, ist nur un-
gefähr möglich, weil viele Körperschaften mehrere steuerbegünstigte (gemeinnützige) 
Zwecke verfolgen. In § 52 Abs. 2 Abgabenordnung (AO) sind insgesamt 26 verschiedene 
gemeinnützige Zwecke aufgelistet.
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Eine Auswertung erfolgt nur nach dem ersten eingetragenen gemeinnützigen Zweck. 
Demnach können überschlägig folgende vorrangige Zweckverwirklichungen mitgeteilt 
werden:
 – § 52 Abs. 2 Nr. 21 AO: Sport 25 Prozent
 – § 52 Abs. 2 Nr. 5 AO: Kunst und Kultur 10,6 Prozent
 – § 52 Abs. 2 Nr. 7 AO: Bildung und Erziehung 9,5 Prozent
 – § 52 Abs. 2 Nr. 4 AO: Jugend- und Altenhilfe 7 Prozent
 – § 52 Abs. 2 Nr. 12 AO: Feuer- und Katastrophenschutz 6,5 Prozent
 – § 53 AO: Mildtätige Zwecke 10 Prozent

Zur Erlangung der Gemeinnützigkeit und der damit verbundenen Steuervergünstigungen 
muss ein Verein die folgenden Grundvoraussetzungen erfüllen:
 – Der Verein muss die Allgemeinheit fördern, d. h. der Verein muss grundsätzlich 

jedem zugänglich sein und die Förderung darf nicht nur einem kleinen, begrenzten 
Personenkreis zugutekommen.

 – Der Verein muss einen gemeinnützigen Zweck verfolgen.
 – Seine gemeinnützigen Zwecke muss er ausschließlich (§ 56 AO) und grundsätz-

lich auch unmittelbar (§ 57 AO) verwirklichen. Das Ausschließlichkeitsgebot be-
sagt, dass ein Verein nicht steuerbegünstigt sein kann, wenn er neben seiner 
gemeinnützigen Zielsetzung lt. Satzung noch weitere Zwecke verfolgt, die per 
se nicht steuerbegünstigt i. S. v. § 52 Abs. 2 AO sind.

 – Der Verein muss selbstlos tätig sein, d. h. er darf nicht in erster Linie als Haupt- oder 
Selbstzweck eigenwirtschaftliche Zwecke verfolgen. Wirtschaftliche Geschäfts-
betriebe (vgl. §§ 14, 64 AO) sind zulässig, wenn sie lediglich dazu dienen, zusätz-
liche Erträge zu generieren, die den gemeinnützigen Zwecken zugutekommen.

 – Der Verein muss eine Satzung besitzen, die den zwingenden gesetzlichen Form-
vorschriften entspricht (vgl. § 60 AO). Ob die Satzung den formellen Vorschriften 
entspricht, prüft das örtlich zuständige Finanzamt im Rahmen eines besonderen 
Feststellungsverfahrens (§ 60a AO). Ein Feststellungsbescheid, der die Gesetz-
mäßigkeit der Satzung bescheinigt, entfaltet Bindungswirkung sowohl für die Be-
steuerung des Vereins als auch seiner Spender.

 – Die tatsächliche Geschäftsführung muss der Satzung entsprechen, d. h. der Ver-
ein muss auch im tatsächlichen Vereinsleben gemeinnützig tätig sein. Dies wird 
vom örtlich zuständigen Finanzamt in der Regel alle drei Jahre überprüft. Sind die 
eingereichten Unterlagen (Einnahmen-/Ausgabenrechnung, Tätigkeitsberichte, 
Vermögensaufstellungen etc.) in Ordnung, wird die Anerkennung der Gemein-
nützigkeit durch einen sog. Freistellungsbescheid bestätigt.

2.1 Falls bekannt, welche dieser Vereine sind Mitglied in übergreifenden 
Verbänden wie beispielsweise Landes- oder Bezirksverbänden?

Siehe hierzu zunächst die Antwort zu den Fragen 1.1 bis 1.3.

Die Gesamtanzahl der Vereine in Bayern mit Satzungszweck Kunst/Kultur in der 
Sparte Musik liegt der Staatsregierung nicht vor und ist mit vertretbarem Aufwand 
nicht ermittelbar.

Der Staatsregierung sind die konkreten Mitgliedsvereine der Verbände in den Be-
reichen Laienmusik, Freie Darstellende Kunst (insb. Verband Freie Darstellende  Künste 
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 Bayern e. V. oder Verband Freie Kinder- und Jugendtheater Bayern e. V.) oder z. B. 
auch Verband Bayerischer Amateurtheater e. V. im Einzelnen nicht bekannt.

Allein die Laienmusikdachverbände haben vereinsmäßig organisierte Musikkapellen, 
Orchester, Ensembles und Chöre als Mitglieder. Aufgrund der im Rahmen der Abwicklung 
der staatlichen Laienmusikförderung teilweise übermittelten Verbandsprofilangaben 
kann von ca. 4 900 Laienmusikvereinen als Dachverbandsmitgliedern ausgegangen 
werden. Bezüglich der vier kirchlichen Dachverbände sind keine Daten vorhanden, 
da hier die Strukturen abweichend sind und typischerweise auf örtlicher Ebene keine 
Vereine im Sinne des Vereinsrechts gebildet werden.

2.2 Falls bekannt, welche der Vereine sind rein ehrenamtlich organisiert?

2.3 Falls bekannt, welche der Vereine sind professionell organisiert, 
beispielsweise mit Geschäftsführungen oder Geschäftsstellen (bitte 
Schätzungen oder bekannte Zahlen angeben)?

Zu den Fragen 2.2 und 2.3 liegen der Staatsregierung keine Daten vor.

3.1 Welche weiteren Zwecke haben die in 1.1 genannten Vereine neben 
(der Förderung von) Kunst und/oder Kultur in ihrer Satzung aufgelistet 
(wenn möglich tabellarisch mit genauem Vereinszweck angeben)?

Siehe hierzu die Antwort zu den Fragen 1.1 bis 1.3.

3.2 Welche dieser Vereine erhalten Fördermittel des Freistaates (bitte 
tabellarisch seit 2017 mit Angabe der Fördersumme pro Jahr auf-
listen)?

Mit der beiliegenden Tabelle kann lediglich eine exemplarische Übersicht über die Ver-
eine gegeben werden, die mit Blick auf die Antwort zu den Fragen 1.1 bis 1.3 und die 
Vermeidung unverhältnismäßigen Aufwands beschränkt auf den Zeitraum seit 2018 
unmittelbar vom Staatsministerium für Wissenschaft und Kunst (StMWK) gefördert 
werden bzw. bei denen das StMWK unmittelbar auch über die Mittelverteilung an die 
Letztempfänger (z. B. Kulturfonds) entscheidet. In Förderbereichen, in denen die Ver-
teilung über nachgeordnete Behörden (z. B. Bibliotheksförderung, Denkmalpflege, 
nichtstaatliche Museen) oder über Verbände (z. B. Freie Szene, Laienmusik, private 
Musikinstitute) erfolgt, liegen der Staatsregierung die gewünschten Daten nicht vor. 
Sofern es sich bei den weiterleitenden Verbänden aber um eingetragene Vereine han-
delt, sind die an diese Verbände ausgereichten Leistungen in den Tabellen enthalten. 
Lediglich der Sing- und Musikschulverband übermittelt die Daten der Letztempfänger 
jährlich in auswertbarer Form, sodass die in Trägerschaft eines e. V. geführten Sing- 
und Musikschulen in den Tabellen enthalten sind.
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3.3 Auf welcher Basis, aufgrund welcher Förderrichtlinien oder Gesetze 
erhalten die jeweiligen Vereine diese Mittel?

4.1 Welche Richtlinien oder Zweckbindungen gibt es jeweils für die Ver-
wendung der in 3.2 genannten Mittel (wenn möglich pro Fördermaß-
nahme angeben)?

Die Fragen 3.3 und 4.1 werden aufgrund des Sachzusammenhangs wie folgt ge-
meinsam beantwortet:

Für alle Förderbereiche gelten grundsätzlich Art. 23 und 44 Bayerische Haushalts-
ordnung (BayHO) sowie die hierzu erlassenen Verwaltungsvorschriften. Daneben 
gelten für alle Förderbereiche die Grundsätze für die Ordnung staatlicher Förder-
programme (Fördergrundsätze – FöGr). Darüber hinaus sind bei der Förderung bzw. 
Mittelverwendung die Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen zur Projekt-
förderung (ANBest-P) bzw. die Allgemeinen Nebenbestimmungen für Zuwendungen 
zur institutionellen Förderung (ANBest-I) zu beachten.

Soweit für einzelne Förderprogramme des StMWK spezielle Grundsätze, allgemeine 
Vorschriften oder Richtlinien gelten, sind diese ebenfalls in der beiliegenden Tabelle 
(im letzten Tabellenblatt) aufgeführt.

4.2 Welche Vereine bekommen Mittel durch eine übergeordnete Ebene, 
beispielsweise einen Landes- oder einen Bezirksverband, ausgereicht?

Über eine übergeordnete Ebene (z. B. auch Behörde) oder Verbände werden ins-
besondere folgende Förderungen ausgereicht:
 – Förderung der Laienmusik,
 – Förderung des öffentlichen Bibliothekswesens (Bayerische Staatsbibliothek und 

St. Michaelsbund),
 – Förderung der Freien Szene,
 – Förderung des zeitgenössischen Tanzes durch den Bayerischen Landesverband 

für zeitgenössischen Tanz (als Teilbereich der Förderung nichtstaatlicher Theater 
und Einrichtungen auf dem Gebiet der darstellenden Kunst),

 – Förderung der Denkmalpflege (Landesamt für Denkmalpflege),
 – Förderung nichtstaatlicher Museen (Landesstelle für die nichtstaatlichen Museen),
 – Förderung der bildenden Kunst,
 – Kulturfonds Bayern (über die Bezirksregierungen),
 – Förderung der Sing- und Musikschulen und Förderung privater Musikinstitute.

4.3	 Welche	Rolle	spielen	die	Kommunen	bei	der	finanziellen	Förderung	
und Unterstützung von Kulturvereinen in Bayern?

In der Kulturförderung gilt das Subsidiaritätsprinzip (Art. 83 und 140 Bayerische Ver-
fassung – BV). Die Förderung von Kunst und Kultur ist nach der Bayerischen Ver-
fassung eine gemeinsame Aufgabe von Staat und Kommunen. Die örtliche Kulturpflege 
obliegt dabei nach Art. 83 BV zuvörderst den Kommunen. Dies kommt auch in Art. 57 
Gemeindeordnung (GO), Art. 51 Landkreisordnung (LKrO) und Art. 48 Bezirksordnung 
(BezO) zum Ausdruck, die die Kulturpflege bzw. die Schaffung von Einrichtungen für 

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 7 / 95 Drucksache 18 / 30674



das kulturelle Wohl der Bürger als Aufgabe im eigenen Wirkungskreis der drei kom-
munalen Ebenen definieren.

Der Freistaat Bayern und die Kommunen kommen dieser Aufgabe gemeinsam durch 
Zuwendungen, aber ggf. auch durch Sachleistungen nach. Beispielsweise unterstützen 
Kommunen im Rahmen ihrer wirtschaftlichen Leistungsfähigkeit die bei ihnen an-
sässigen Musikvereine (Chöre und Orchester) etwa durch kostenfreie bzw. ermäßigte 
Überlassung von Proberäumen und Konzertorten sowie teils auch durch finanzielle 
Unterstützungen.

5.  Welche der in 1.1 genannten Vereine erhalten Mittel der Kommunen 
oder des Freistaates, um eine professionelle Struktur bereitzustellen?

Siehe hierzu zunächst die Antwort zu den Fragen 1.1 bis 1.3.

Die Vereine, die vom Freistaat Bayern umfassend im Rahmen ihres gesamten Betriebs 
und damit auch zur Aufrechterhaltung einer gewissen (professionellen oder aber auch 
ehrenamtlichen) Struktur gefördert werden, sind in den beiliegenden Tabellen mit „insti-
tutionelle Förderung“ gekennzeichnet. Vereine, die im Rahmen von Projektförderungen 
gefördert werden, erhalten den staatlichen Zuschuss zur Realisierung eines bestimmten 
Vorhabens bzw. für einen bestimmten Zweck, laufende Betriebskosten oder laufen-
de Kosten einer professionellen Struktur werden dabei in der Regel nicht gefördert.

Nahezu alle Vereine im Laienmusizieren werden ehrenamtlich geführt. Die Bereit-
stellung professioneller Strukturen ist hier seitens der Praxis nicht gewünscht und 
kaum umsetzbar; sie ist daher kein Förderzweck der staatlichen Förderung.

6.1 Welche der 17 Ziele, die in der Agenda 2030 zur Nachhaltigkeit fest-
gelegt sind, können nach Einschätzung der Staatsregierung nicht 
als gemeinnützig nach §§ 51 bis 68 Abgabenordnung (AO) anerkannt 
werden?

6.2 Wie bewertet die Staatsregierung die Anerkennung der Gemein-
nützigkeit nach §§ 51 bis 68 AO im Sinne der vielen in Bayern tätigen 
Vereine und Initiativen in Gründungsphase eines Vereins?

6.3 Welche Anpassungen der Abgabenordnung wären aus Sicht der 
Staatsregierung für eine zeitgemäße Regelung für Vereine, deren Ver-
einszweck eines oder mehrere der in der Agenda 2030 festgelegten 
Nachhaltigkeitsziele ist, notwendig?

Die Fragen 6.1 bis 6.3 werden aufgrund des sachlichen Zusammenhangs gemeinsam 
wie folgt beantwortet:

Vereine können unter den in §§ 51 bis 68 AO geregelten Voraussetzungen als steuer-
begünstigt (gemeinnützig bzw. mildtätig) anerkannt werden. Ein Verein verfolgt ge-
meinnützige Zwecke im Sinne des § 52 AO, wenn seine Tätigkeit darauf gerichtet ist, 
die Allgemeinheit auf materiellem, geistigem oder sittlichem Gebiet selbstlos zu fördern 
(vgl. hierzu die Antwort zu den Fragen 1.1 bis 1.3).

Die gemeinnützigen Zwecke sind in § 52 Abs. 2 AO konkret benannt. Dies sind u. a. 
die Förderung des öffentlichen Gesundheitswesens, der Kunst und Kultur, der Bildung 
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und Erziehung, des Naturschutzes und der Landschaftspflege, des Umweltschutzes 
einschließlich des Klimaschutzes, des Wohlfahrtswesens, der Hilfe für politisch, ras-
sistisch oder religiös Verfolgte oder für Menschen, die aufgund ihrer geschlechtlichen 
Identität oder ihrer geschlechtlichen Orientierung diskriminiert werden, des Völkerver-
ständigungsgedankens, der Entwicklungszusammenarbeit, der Gleichberechtigung von 
Frauen und Männern oder die allgemeine Förderung des demokratischen Staatswesens.

Die 17 globalen Ziele für nachhaltige Entwicklung der sog. Agenda 2030, an denen 
sich die Nachhaltigkeitsstrategie der Bundesregierung orientiert, decken eine Vielzahl 
von verschiedenen Themen ab. Handlungsfelder sind beispielsweise der verstärkte 
Einsatz für Frieden und Rechtsstaatlichkeit, die Bekämpfung von Korruption, Bildung 
für alle oder der Schutz des Klimas und der Ressourcen. Der Begriff der „Nachhaltig-
keit“ ist sehr allgemein gefasst und enthält somit ein äußerst weites Spektrum an 
möglichen Tätigkeitsfeldern. Er ist nicht als eigener gemeinnütziger Zweck im Katalog 
des § 52 Abs. 2 AO genannt. Viele der in der Agenda 2030 festgelegten Ziele einer 
nachhaltigen Entwicklung werden allerdings von den gemeinnützigen Zwecken i. S. d. 
§ 52 Abs. 2 AO abgedeckt.

Das bundeseinheitlich geltende Gemeinnützigkeitsrecht enthält damit bereits weit-
reichende Regelungen, die wesentliche Bereiche der Förderung einer nachhaltigen 
Entwicklung umfassen. Darüber hinaus sind aktuell keine praktischen Probleme in 
Bezug auf die Anerkennung der Gemeinnützigkeit von Körperschaften in der Gründungs-
phase bekannt, die sich im Bereich der „Nachhaltigkeit“ engagieren. Entscheidend für 
das Finanzamt sind bei der Prüfung der Gemeinnützigkeit immer die Verhältnisse des 
jeweiligen Einzelfalls auf Grundlage der bundesrechtlichen Vorgaben.
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Anlage

Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Dehnberger Hof Theater Lauf – Ausgleich 
Corona bedingter Einnahmeausfälle und 
Mehrausgaben

Dehnberger Hof Theater e. V. 4.400,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Gostner Hoftheater Nürnberg – Ausgleich 
Corona bedingter Einnahmeausfälle und 
Mehrausgaben

Gostner Hoftheater e. V. 73.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Junges Landestheater Bayern – Ausgleich 
Corona bedingter Einnahmeausfälle und 
Mehrausgaben

Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

4.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Turmtheater Regensburg – Ausgleich Coro-
na bedingter Einnahmeausfälle und Mehr-
ausgaben

Kulturturm Regensburg e. V. 28.300,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Freies Landestheater Bayern – Ausgleich 
Corona bedingter Einnahmeausfälle und 
Mehrausgaben

Musikfreunde Oberland e. V. 10.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Theater Chambinzky Würzburg – Ausgleich 
Corona bedingter Einnahmeausfälle und 
Mehrausgaben

Theater Chambinzky e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Theater Pfütze Nürnberg – Ausgleich Corona 
bedingter Einnahmeausfälle und Mehraus-
gaben

Theater Pfütze e. V. 8.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Opernfestival im Chiemgau – Ausgleich Co-
rona bedingter Einnahmeausfälle und Mehr-
ausgaben

Unsere Oper e. V. 20.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Toppler Theater Rothenburg o.d.T. – Aus-
gleich Corona bedingter Einnahmeausfälle 
und Mehrausgaben

Verein Toppler Theater e. V. 20.700,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Africa Festival Afro Project e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest Eichstätt Alte Musik Eichstätt e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Aschaffenburger Bachtage Bachgesellschaft Aschaffenburg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „un-er-hört“, Saison 2022/2023 Bayer. Kammerphilharmonie e. V. 39.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 13. Orff Tage Bayerische Philharmonie e. V. 55.000,00 Euro Projektförderung
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Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten der Geschäftsstelle Bayerischer Musikrat e. V. 494.300,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Bluval Festival Bluval e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inntaler Klangräume Cantate Galerie- und Konzertverein e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „Zwischen Mars und Venus“ Ensemble Phoenix München e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 25. Young Classics Europe Europäisches Jugend Musikfestival Pas-
sau e. V.

32.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege DIADEMUS Festival Roggenburg Festival Roggenburg e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege festivo – Musik im Chiemgau Festivo Aschau e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb der Europäischen Wochen Passau 
(EWP)

Festspiele Europäische Wochen Passau e. V. 350.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege D'Accord, das Klassikfestival Förderverein D'Accord, das Klassik-
festival e. V.

26.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberstdorfer Musiksommer Förderverein des Oberstdorfer Musik-
sommers e. V.

10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festlicher Sommer in der Wies Förderverein Festlicher Sommer in der 
Wies e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Fränkische Musiktage Alzenau Fränkische Musiktage – Internationales Chor 
Forum e. V.

27.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Barocktage Schrobenhausen Freunde der Alten Musik e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Classix Kempten Freundeskreis Classix Kempten e. V. 12.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 35. Wurzer Sommerkonzerte Freundeskreis Wurzer Sommerkonzerte e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege inst. Förderung Ges. für Bayer. Musik-
geschichte

Ges. für Bayer. Musikgeschichte e. V. 117.280,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Passauer Konzertwinter Gesellschaft der Musikfreunde Passau e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 72. Festival junger Künstler Bayreuth Internationales Jugend Festspieltreffen Bay-
reuth e. V.

90.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Veranstaltungsreihe hartmann21 Karl Amadeus Hartmann Gesellschaft e. V. 52.797,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassik Sommerfestival Ettal Klangakzente e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege quartettissimo! Spitzenquartette trifft man im 
Kurhaus in Bad Tölz

Klangerlebnis – gemeinnütziger Verein zur 
Pflege der Musik e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 7. Internationales Streichquartett Festival 
Ickinger Frühling

Klangwelt Klassik – Freunde der Kammer-
musik e. V.

0,00 Euro Projektförderung
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Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Meistersolisten im Isartal Klangwelt Klassik e. V. 4.690,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege AMMERSEErenade Kultur am Ammersee e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tätigkeiten des Landesausschusses Bayern 
„Jugend musiziert“ e. V.

Landesausschuss Bayern „Jugend musi-
ziert“ e. V.

430.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Landshuter Hofmusiktage Landshuter Hofmusiktage e. V. 0,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 17. Internationaler Kammerchorwettbewerb 
Marktoberdorf

MODfestivals e. V. 120.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten für Stimmbildung, Schulung der 
Chormitglieder und Chorproben

Münchener Bach Chor e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musica Sacra Bayreuth Musica Bayreuth e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 17. Tage Alter Musik, Musica Canterey Musica Canterey Bamberg e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 33. Musik im Pfaffenwinkel Musik im Pfaffenwinkel Förderverein e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Festival „Dein Lied“ Musik ins Leben e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Musikfest am Tegernsee Musikfest Kreuth e. V. 17.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musiksommer zwischen Inn und Salzach Musiksommer zwischen Inn und Salz-
ach e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inselkonzerte – Kammermusik auf Herren-
chiemsee

MY Kultur-Verein zur Konzerpflege e. V. 3.900,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosengartenserenaden Bamberg Rosengarten-Serenaden Bamberg e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassikreihe im bosco Gauting Theaterforum Gauting e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Tonkünstlerverbands Bay-
ern e. V. (TKV)

TKV e. V. 265.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projektförderung Tonkünstlerverband Bay-
ern e. V. (TKV)/PMI & FMP

TKV e. V. mit Weiterleitung an PMI & FMP 675.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Umsonst & Draussen Festival Umsonst & Draussen e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Bayerischen Jazzinstituts Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

185.033,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Landes-Jugendjazzorchesters Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

147.029,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Stars & Rising Stars – Musikalische Be-
gegnungen in München

Verein zur Förderung junger nationaler 
und internationaler Musiker der Spitzen-
klasse e. V.

62.000,00 Euro Projektförderung
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Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 59. Fürther Kirchenmusiktage Verein zur Pflege der Kirchenmusik und 
Durchführung der Kirchenmusiktage e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Vinotonale Vinotonale e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Verbands für Popkultur e. V. 
(VPBy)

VPBy e. V. 600.044,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Verband evang. Posaunenchöre in Bay-
ern e. V.

71.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Verband für christliche Popularmusik in Bay-
ern e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laienmusik Projekt „Join the music!“ Bayerische Philharmonie e. V. 90.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Musikakademien Deckung der laufenden Betriebskosten der 
Bay. Musikakademie Hammelburg

Bayerische Musikakademie Hammel-
burg e. V.

853.709,46 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Lehrpersonalkostenförderung an Sing- und 
Musikschulen

Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Kosten für den laufenden Betrieb des Ver-
bandes Bayerischer Sing- und Musikschulen

Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

615.641,98 Euro institutionelle Förderung

Förderung des internationalen Austausches 
im Bereich Kunst und Kultur

Centrum Bavaria Bohemia Bavaria Bohemia e. V. 90.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung, Besprechen, ausleihfertige Be-
arbeitung von Tonträgern

Bayerische Hörbücherei e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – katholische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

1.149.575,00 Euro Projektförderung
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Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – evangelische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

41.952,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

laufender Betrieb der Tolstoi-Bibliothek Tolstoi Hilfs- und Kulturwerk e. V. 24.981,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung Kulturelle Bildung Förderung der Landesvereinigung Kulturelle 
Bildung e. V.

Landesvereinigung Kulturelle Bildung e. V. 450.000,00 Euro Projektförderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Bad Reichenhaller Philharmonie e. V. 2.075.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Bayerisches Kammerorchester Bad Brücke-
nau e. V.

330.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Münchener Kammerorchester e. V. 1.437.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Münchner Symphoniker e. V. 3.200.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Nürnberger Symphoniker e. V. 3.341.653,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Chapeau Claque Kindertheaters Bamberg Chapeau Claque e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Dehnberger Hof Theater Lauf Dehnberger Hof Theater e. V. 105.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Fränkischer Theatersommer Fränkischer Theatersommer e. V. 72.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Gostner Hoftheater Nürnberg Gostner Hoftheater e. V. 150.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Junges Theater Augsburg Kinder- und Jugendtheater Abraxas e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Turmtheater Regensburg Kulturturm Regensburg e. V. 27.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Mummpitz Nürnberg MUMMPITZ – Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

245.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Festival „Panoptikum – Kindertheater aus 
Bayern und Europa“

MUMMPITZ – Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

105.000,00 Euro Projektförderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Studiobühne Bayreuth Studiobühne Bayreuth e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Chambinzky Würzburg Theater Chambinzky e. V. 30.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Pfütze Nürnberg Theater Pfütze e. V. 325.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Opernfestival im Chiemgau Unsere Oper e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Kooperationsförderung Freie Theater Bayern Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

68.750,00 Euro Projektförderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Toppler Theater Rothenburg o.d.T. Verein Toppler Theater e. V. 44.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Große Kunstausstellung AK 68 Künstlervereinigung Wasserburg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung
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Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst 72. Bayreuther Kunstausstellung Bayreuth, Kunstverein e. V. 5.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunst auf der Plassenburg Bund fränkischer Künstler e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Ausstellung „Flow“ Künstlerkreis Ammersee e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunstwoche 2022 Künstlervereinigung Lenggries e. V. 12.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Jahresausstellung 2022 Kunstverein Ebersberg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Ausstellung Mördergrübchen Kunstverein Hof e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Gruppenausstellung „Verbinden.Verbunden“ Kunstverein Kulmbach e. V. 10.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Projektmittel zur Weitergabe für das Pro-
gramm „Kunst für uns“, für die Förderung 
von Debütantenkatalogen, sowie für Aus-
stellungen und Symposien der Regional-
verbände

München, BBK Landesverband Bayern e. V. 251.750,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Geschäftsstelle München, BBK Landesverband Bayern e. V. 80.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Gruppenausstellung „Auf der Suche“ München, DG für christliche Kunst e. V. 7.600,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunstsalon und Mitgliederausstellung München, FMDK e. V. 14.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Jahresausstellung 22 München, GEDOK Gruppe München e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Jahresausstellung im Münchner Künstler-
haus

Münchener Künstlergenossenschaft Köng-
lich Privilegiert 1868 e. V.

24.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunst aktuell mit Sonderausstellung Olaf 
Metzel

Rosenheim, Kunstverein e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Finanzierung von Lesehonoraren und Reise-
kosten von Autorinnen und Autoren

Bayern liest e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Bukowski-Festival CHARLES-BUKOWSKI-GESELL-
SCHAFT e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Das Handwerk des Dichtens Chiemgau-Autoren e. V. 2.400,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Sach- und Personalausgaben Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

34.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Lese-Kick Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Alles im Fluss. Wasserwelten in der Kinder- 
und Jugendliteratur

Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Bücher machen Kinder stark – Resilienz för-
dern mit Kinderliteratur

Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung
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Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung und Pflege der Literatur WELT FRIEDEN LESEN Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

2.330,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Finanzierung von Lesehonoraren und Reise-
kosten von Autorinnen und Autoren

Friedrich-Bödecker-Kreis in Bayern e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Dem Comic eine Heimat geben Illustratoren Organisation e. V. 92.644,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur WortWärts KUNO e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal- und Sachkosten sowie In-
vestitionen

Literaturarchiv Sulzbach-Rosenberg e. V. 205.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Projekte im Jahr 2022 Pegnesischer Blumenorden e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Internationaler Jungautorenwettbewerb Regensburger Schriftstellergruppe Inter-
national e. V.

2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Schamrock-Festival der Dichterinnen Schamrock e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Von Wien bis Berlin – eine Lesereihenreise 
zurück in die Zukunft

Unabhängige Lesereihen e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Förderung des Zeitgenössischen Tanzes Bayerischer Landesverband für Zeit-
genössischen Tanz e. V.

350.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Neustart-Paket Freie Kunst – Förderung des 
zeitgenössischen Tanzes

Bayerischer Landesverband für Zeit-
genössischen Tanz e. V.

150.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Comoedia Mundi Trautskirchen Comoedia Mundi e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Gebärdensprachfestival der gehörlosen 
Menschen in München

Gehörlosenverband München und Um-
land e. V.

25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theaterhalle am Dom Würzburg kollektiv anderer tanz e. V. 63.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Junges Landestheater Bayern Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

113.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Freies Landestheater Bayern Musikfreunde Oberland e. V. 320.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Opernstudio Nürnberg e. V. Opernstudio Nürnberg e. V. 56.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Tanzzentrale Nürnberg Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 20.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Neustart-Paket Freie Kunst – Prozess-
förderung des Verbandes Freie Darstellende 
Künste Bayern e. V.

Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

171.600,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Neustart-Paket Freie Kunst – Wiederauf-
nahmeförderung des Verbandes Freie Dar-
stellende Künste Bayern e. V.

Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

132.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Neustart-Paket Freie Kunst – Struktur-
förderung des Verbandes Freie Darstellende 
Künste Bayern e. V.

Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

26.400,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Neustart-Paket Freie Kunst – Gastspiel-
förderung freie Kinder- und Jugendtheater 
Bayern

Verband freier Kinder- und Jugendtheater 
Bayern e. V.

180.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Neustart-Paket Freie Kunst – Projekt „Weg-
Weiser 2022“ – Arbeitstreffen der freien Kin-
der- und Jugendtheater

Verband freier Kinder- und Jugendtheater 
Bayern e. V.

20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater Kopfüber, Ansbach Verein zur Förderung des Kindertheaters 
Kopfüber e. V.

24.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater THEVOMEFÜME Nürnberg Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Freie Szene Förderpaket freie Szene München, BBK Landesverband Bayern e. V. 550.000,00 Euro institutionelle Förderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Allgäu Schwäbischer Musikbund e. V. 638.136,59 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Bayerischer Sängerbund e. V. 269.129,53 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Bayerwald Spielmannsvereinigung e. V. 7.813,05 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Blasmusikverband Vorspessart e. V. 64.001,00 Euro Projektförderung
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Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Bund Deutscher Zupfmusiker, Landesverand 
Bayern e. V.

3.050,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Chorverband Bayerisch-Schwaben e. V. 202.342,18 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Deutscher Harmonikaverband Bayern e. V. 31.690,25 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Förderkreis Turnermusik in Bayern e. V. 1.550,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Fränkischer Sängerbund e. V. 518.391,14 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Landesverband Bayerischer Liebhaber-
orchester e. V.

58.965,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Landesverband für Spielmannswesen e. V. 15.125,08 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

LV Deutscher Konzertchöre e. V. 19.828,70 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Maintal Sängerbund e. V. 140.497,32 Euro Projektförderung
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Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Musikbund von Ober- und Niederbayern e. V. 496.980,59 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Musikverband Untermain e. V. 67.876,24 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Nordbayerischer Musikbund e. V. 863.746,58 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Verband für christliche Popularmusik in Bay-
ern e. V.

3.100,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Allgäu Schwäbischer Musikbund e. V. 349.902,07 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Bayerischer Sängerbund e. V. 129.906,88 Euro Projektförderung

 Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Bayerwald Spielmannsvereinigung e. V. 2.540,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Blasmusikverband Vorspessart e. V. 25.400,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Bund Deutscher Zupfmusiker, Landesverand 
Bayern e. V.

236,00 Euro Projektförderung
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Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Chorverband Bayerisch-Schwaben e. V. 93.735,35 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Deutscher Harmonikaverband Bayern e. V. 14.605,51 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Fränkischer Sängerbunde. V. 245.949,36 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Landesverband Bayerischer Liebhaber-
orchester e. V.

33.607,82 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Landesverband für Spielmannswesen e. V. 5.509,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

LV Deutscher Konzertchöre e. V. 17.358,27 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Maintal Sängerbund e. V. 76.212,00 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Musikbund von Ober- und Niederbayern e. V. 224.975,61 Euro Projektförderung

Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Musikverband Untermain e. V. 36.587,87 Euro Projektförderung
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Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Nordbayerischer Musikbund e. V. 408.305,95 Euro Projektförderung

 Hilfsprogramm Laienmusik 2022 Musikalische Aktivitäten der Laienmusik-
vereine, die aufgrund der Pandemiesituation 
nicht durch Eigeneinnahmen gedeckt werden 
konnten

Verband für christliche Popularmusik in Bay-
ern e. V.

2.040,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung 51. Internationale Jazzwoche Burghausen 
2022

IG Jazz Burghausen e. V. 15.404,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung Jazzfest München 2022 J.I.M. Jazzmusiker Initiative München e. V. 2.626,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung Jazz im Theater 2022 Jazzclub Regensburg e. V. 4.942,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung JazzFest Passau JazzFest Passau e. V. 12.893,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung Bayreuther Jazz-November und Bayerisches 
Landesjazzfestival 2022

Jazzforum Bayreuth e. V. 10.832,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung 37. Jazzfestival Würzburg Jazzinitiative Würzburg e. V. 2.167,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung Kemptener Jazzfrühling 2022 (zeit-
genössischer Jazzpart)

Kemptener Kleinkunstverein Klecks e. V. 1.395,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung Weltmusikfestival Murnau 2022 grenzenlos Kulturverein Murnau e. V. 4.114,00 Euro Projektförderung

Jazzfestivalförderung NUEJAZZ 2022 Nürnberger Jazzmusiker e. V. 11.552,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Aufführung von Kantatenwerken von Johann 
Sebastian Bach

BachKantatenVerein e. V. 3.700,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst Sonderausstellungen im Erinnerungsort 
Badehaus zum Themenbereich „Flucht und 
Vertreibung“

BADEHAUS Waldram-Föhrenwald e. V. 9.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Konzert mit Kompositionen von Paul Ben 
Haim

Bayer. Kammerphilharmonie e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst 2. Musikalische Schlüsselerlebnisse 2.1 – 
ein hybrides chorsymphonisches Klangzeit-
projekt

Bayerische Philharmonie e. V. 41.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Projekt „(Klang) Perspektiven entlang des 
niederbayerischen Donaulimes“

classic events niederbayern e. V. 24.900,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst  „Der Blaue Eumel – unterwegs zu dir!“ – 
Eine künstlerische Reise durch Unterfranken

Der Blaue Eumel – Mobile Kunst e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Kunst Festival „Zither in Hof – Heimat für alle“ Deutscher Zithermusik-Bund e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Landsberg His-
tory App

dieKunstBaustelle e. V. 22.700,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst Streichquartett-Festival in München mit inter-
national bekannten Streichquartetten

Festival4 e. V. 16.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Festival „For A Change“ For A Change e. V. 21.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Festival „Neue Töne“ Förderverein Kultur und Forschung Bogen-
Oberaltaich e. V.

6.900,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Tölzer Knabenchorfestival 2022 Förderverein Tölzer Knabenchor e. V. 53.100,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst Jubiläumsprogramm Musik im Rahmen des 
Ingolstädter Universitätsjubiläum 2022 – 
550 Jahre erste Landesuniversität

Freunde der Musik am Münster e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst 25 Jahre Tutzinger Brahmstage Freundeskreis Tutzinger Brahmstage e. V. 42.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Kunstprojekt „Tod in Venedig Bad Tölz“ Galerie für Landschaftskunst e. V. 24.900,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Sonderausstellung „400 Jahre Barmherzige 
Brüder in Neuburg“

Historischer Verein Neuburg an der 
Donau e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Kinder- und Jugendtheaterstück „Die Bremer 
Stadtmusikant*innen“

Junges Theater Rosenheim e. V. 24.000,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst „Einfach. Mensch.Sein. Reden zur Zeit“ – 
Performatives und spartenübergreifendes 
Projekt aus den Bereichen Theater und 
Musikpflege

Katholische Akademie Domschule e. V. 12.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst 1st International String Quartett Competition 
Bad Tölz 2023

KLANGERLEBNIS e. V. 4.200,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst Einrichtung eines Theaterraums mit 
Funktionsräumen in der Theaterhalle am 
Dom (vormals Theater tanzSpeicher)

kollektiv anderer tanz e. V. 25.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst 2. Internationales Klavier Festival Piano 
Summer 2022

Kultur Box e. V. 85.000,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst Erweiterung des Liszt-Festivals und 10jähr. 
Jubiläum der Lisztakademie auf Schloss 
Schillingsfürst

Kulturförderverein Schloss Schillings-
fürst e. V.

7.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Projekt „Zwischenräume“ (musikalisch-szeni-
sches Stück)

Kulturverein Regensburg e. V. 6.700,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Kunst Jubiläumsveranstaltung 50 Jahre Kultur-
wochen Hauzenberg

Kulturwochen Hauzenberg e. V. 87.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Gastspiele im Rahmen des Südsound-Club Lions-Hilfswerk Rosenheim e. V. 42.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Konzert mit ukrainischen Komponisten am 
13.11.2022

Münchener Konzertverein e. V. 6.700,00 Euro Projektförderung

 Kulturfonds Bayern – Kunst Jubiläumsprogramm Musik im Rahmen des 
Ingolstädter Universitätsjubiläum 2022 – 
550 Jahre erste Landesuniversität

MünsterVocalisten e. V. 7.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Ausstellung „Neu gedacht“ Murnauer Kunstverein e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst 1. Musik Installationen Nürnberg Musik Installationen e. V. (in Gründung) 50.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Oratorium von 
Antonio Saccini

Musikalische Akademie Ingolstadt e. V. 16.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Umbau/Optimierung der Musikproberäume Musikkapelle Gerlenhofen e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Schaffung eines Proberaumes für die Musik-
kapelle Poppenhausen in der Werntalhalle 
Poppenhausen

Musikkapelle Poppenhausen e. V. 5.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Jubiläumsprogramm Musik im Rahmen des 
Ingolstädter Universitätsjubiläum 2022 – 
550 Jahre erste Landesuniversität

Simon-Mayr-Chor & Ensemble e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Kunst und Klima – Den kulturellen Wandel 
gestalten

STADTKULTUR Netzwerk Bayerischer Städ-
te e. V.

54.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Kindermusical „Hänsel und Gretel 4.0“ StimmVEREINigung e. V. 8.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Lehrer-/Schüler-Konzert in der Konzerthalle 
Bamberg

Symphonischer Chor Bamberg e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Schaffung von 
Archivräumen

Verein „Die Förderer e. V.“ 3.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Erneuerung der Holzkonstruktion der Zu-
schauertribüne im Toppler Theater Rothen-
burg

Verein Toppler Theater e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Jubiläum „25 Jahre Vocalensemble Würz-
burg“

Vocalensemble Würzburg e. V. 9.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Chorfestival vokalSINN VokalKonzepte Bayern e. V. 26.400,00 Euro Projektförderung

Spartenübergreifende Kulturprojekte Projekte „Kulturarbeit im Klimawandel“ und 
„Klima.Kunst.Festival“

STADTKULTUR Netzwerk Bayerischer Städ-
te e. V.

134.930,00 Euro Projektförderung
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Zuschuss an den Verein zur Erhaltung des 
bayerischen Kulturerbes (Kulturerbe Bay-
ern) e. V. bzw. an die Stiftung Kulturerbe Bay-
ern

Deckung der laufenden Kosten des Ver-
eins zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes e. V.

Verein zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes (Kulturerbe Bayern) e. V.

253.500,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Albrecht Graf von Ingelheim-Musik-
schule e. V.

7.991,56 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Anton-Bruckner-Musikschule Eslarn e. V. 5.500,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Antonio-Rosetti-Musikschule e. V. 11.105,73 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben August-Kömpel-Musikschule e. V. 24.065,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Camerloher Musikschule Murnau e. V. 74.136,07 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Dießener Musikschule e. V. 31.634,60 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Erlanger Musikinstitut e. V. 106.152,80 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Heinrich-Scherrer-Musikschule e. V. 22.832,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Jugendmusikschule Gräfelfing e. V. 109.505,42 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Erding e. V. 337.996,05 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Fürstenfeldbruck e. V. 344.656,37 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ampertal e. V. 49.452,67 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule an der Würm e. V. 58.131,28 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Anzing e. V. 6.045,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Berchtesgadener Land e. V. 42.016,57 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Biberbach e. V. 20.534,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Burgkirchen e. V. 37.482,32 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Coburg e. V. 22.100,52 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule der vhs Buchloe e. V. 33.874,54 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dinkelsbühl-Feuchtwangen-
Herrieden-Wassertrüdingen e. V.

171.546,53 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dreiklang e. V. – Vöhringen-
Bellenberg-Illertissen

108.430,33 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ebern e. V. 39.595,54 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Eichstätt e. V. 42.566,83 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fichtelgebirgsverein Speichers-
dorf e. V.

5.758,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Freilassing e. V. 34.701,37 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fürth e. V. 177.792,78 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garching e. V. 166.477,28 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garmisch-Partenkirchen e. V. 188.308,01 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gauting-Stockdorf e. V. 69.356,25 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geltendorf e. V. 7.706,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geretsried e. V. 133.805,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gilching e. V. 159.259,46 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Grünwald e. V. 193.449,87 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Haar e. V. 77.256,34 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hallbergmoos-Neufahrn e. V. 42.884,70 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hemau e. V. 6.669,72 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hilpoltstein e. V. 47.828,64 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Holzwinkel und Alten-
münster e. V.

20.208,04 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule im Landkreis Neustadt 
a.d.Aisch – Bad Windsheim e. V.

42.063,19 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Inning e. V. 18.211,58 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ismaning e. V. 283.043,25 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Karlsfeld e. V. 18.221,89 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Kötz e. V. 8.404,56 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lechfeld e. V. 41.512,85 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lindau e. V. 140.986,52 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Marktbreit und Umgebung 
1981 e. V.

20.078,30 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Nersingen e. V. 44.668,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neuried e. V. 104.561,09 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neustadt a.d.Waldnaab e. V. 28.907,26 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberallgäu-Süd e. V. 204.033,70 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberhaching e. V. 81.589,40 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Obernburg e. V. 53.995,39 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ottobeuren e. V. 19.420,69 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pfaffenwinkel e. V. 81.649,32 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Prien e. V. 55.653,15 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pullach i.Isartal e. V. 151.494,64 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rezat-Mönchswald e. V. 53.025,35 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rosenheim e. V. 209.785,17 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Sauerlach-Brunnthal e. V. 60.694,03 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schlierach-Leitzachtal e. V. 16.793,43 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schwandorf e. V. 36.343,07 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Stauden e. V. 17.661,02 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Straßlach e. V. 23.971,87 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Taufkirchen e. V. 67.282,76 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Teisendorf e. V. 24.111,02 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterallgäu Mitte e. V. 30.809,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterföhring e. V. 5.134,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterhaching e. V. 323.910,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterschleißheim e. V. 78.577,31 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Vaterstetten e. V. 159.436,64 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule VierStädtedreieck e. V. 57.124,32 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Volkacher Mainschleife e. V. 45.852,98 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Weißenhorn e. V. 99.616,06 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wertingen e. V. 89.290,93 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wörth a.d.Donau e. V. 18.209,88 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rasso-Musikschule Grafrath e. V. 10.569,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rieser Musikschule e. V. 62.174,73 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bad Tölz e. V. 131.209,61 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bühl e. V. 4.465,31 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Dettelbach-
Schwarzach a.Main e. V.

17.852,96 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Emertsham der Ge-
meinde Tacherting e. V.

39.336,30 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Füssen e. V. 63.437,92 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Gemünden 
a.Main e. V.

35.666,94 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Kempten (Allgäu) 
und nördlicher Teil des Landkreises Ober-
allgäu e. V.

210.444,78 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Neusäß e. V. 60.264,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfreimd e. V. 8.394,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfronten e. V. 43.291,70 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Steigerwald e. V. 21.684,49 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Weißenburg e. V. 63.479,57 Euro Projektförderung

Zuschüsse für Verbände und Organisationen 
auf dem Gebiet der darstellenden Kunst

Digitales Archiv der Freien Darstellenden 
Künste

Initiative für die Archive der FreienDarstellen-
den Künste e. V.

3.710,22 Euro Projektförderung

Zuschüsse für Verbände und Organisationen 
auf dem Gebiet der darstellenden Kunst

Durchführung der satzungsgemäßen Auf-
gaben

Verband Bayerischer Amateurtheater e. V. 110.700,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse für Verbände und Organisationen 
auf dem Gebiet der darstellenden Kunst

Durchführung der satzungsgemäßen Auf-
gaben

Verband Freie Darstellende KünsteBay-
ern e. V.

36.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Junges Landestheater Bayern Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

22.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Freies Landestheater Bayern Musikfreunde Oberland e. V. 28.400,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Tanzzentrale Nürnberg Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 11.400,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Deckung nicht kompensierbarer Corona-
bedingter Einnahmeausfälle und Mehrauf-
wendungen der Sing- und Musikschulen

Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

4.827.300,00 Euro Projektförderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Toppler Theater Rothenburg o.d.T. Verein Toppler Theater e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Theater Kopfüber, Ansbach Verein zur Förderung des Kindertheaters 
Kopfüber e. V.

2.200,00 Euro institutionelle Förderung

Corona Sonderfonds – Rettungsschirm 
Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kultur-
einrichtungen

Theater THEVOMEFÜME Nürnberg Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

4.400,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Africa Festival Afro Project e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest Eichstätt Alte Musik Eichstätt e. V. 14.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Aschaffenburger Bachtage Bachgesellschaft Aschaffenburg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „un-er-hört“ der Saison 2021/22 Bayerische Kammerphilharmonie e. V. 39.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „un-er-hört“ der Saison 2020/21 Bayerische Kammerphilharmonie e. V. 34.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 12. Orff Tage Bayerische Philharmonie e. V. 55.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Satzungsgemäße Vereinsaufgaben Bayerischer Musikrat e. V. 248.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Bluval Bluval e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inntaler Klangräume Cantate – Galerie- und Konzertverein e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 24. Europäisches Jugend-Musik-Festival 
Passau

Europäisches Jugend Musikfestival Pas-
sau e. V.

13.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege DIADEMUS Festival Roggenburg e. V. 11.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festivo-Musik im Chiemgau Festivo e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege 68. Festspiele Europäische Wochen Passau Festspiele Europäische Wochen Passau e. V. 350.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Iffeldorfer Meisterkonzerte Förderverein „Kulturbegegnungen an den 
Osterseen“ e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festlicher Sommer in der Wies Förderverein Festlicher Sommer in der 
Wies e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege D'accord – Das Klassikfestival Förderverein Klassikfestival e. V. 26.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Barockmusiktage Schrobenhausen Freunde der Alten Musik e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege CLASSIX Kempten Freundeskreis Classix-Kempten e. V. 12.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Junge Künstler – Stars von morgen“ Freundeskreis Kultur im Schloss Illertis-
sen e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tutzinger Brahmstage Freundeskreis Tutzinger Brahmstage e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Wurzer Sommerkonzerte Freundeskreis Wurzer Sommerkonzerte e. V. 6.100,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rhöner Orgelsommer GeFo e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Reihe „unerHÖRT“ Gemeinnütziger Theater- und Konzertverein 
Erlangen e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberallgäuer Meisterkonzerte Gesellschaft „Freunde der Musik Sontho-
fen“ e. V.

2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Passauer Konzertwinter Gesellschaft der Musikfreunde Passau e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Herausgabe Denkmäler der Tonkunst, 
wissenschaftliche Publikationen, Orgel-
inventarisierung, Musiker-Lexikon Online, 
Büro/Sachmittel

Gesellschaft für Bayerische Musik-
geschichte e. V.

116.932,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosetti-Festtage im Ries Internationale Rosetti-Gesellschaft e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Fränkische Musiktage Internationales Chorforum e. V. 27.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 71. Festival Junger Künstler Bayreuth Internationales Jugend-Festspieltreffen Bay-
reuth e. V.

120.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Bachtage Johann-Sebastian-Bach-Gesellschaft e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 20. Bridging Arts Kammermusikfestival Nürn-
berg

Kammer Musik Theater International e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Veranstaltungsreihe hartmann21 Karl Amadeus Hartmann Gesellschaft e. V. 52.797,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassik Sommerfestival Ettal Klangakzente e. V. 5.700,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Reihe „Meistersolisten im Isartal“ Klangwelt Klassik e. V. 5.200,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege AMMERSEErenade Kultur am Ammersee e. V. 28.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tätigkeiten des Landesausschusses Bayern 
„Jugend musiziert“ e. V.

Landesausschuss Bayern „Jugend musi-
ziert“ e. V.

430.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Landshuter Hofmusiktage Landshuter Hofmusiktage e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inklusive Konzertreihe „Lichtgestalten“ Lichtgestalten e. V. 18.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Festival Musica Sacra MOD-Festivals e. V. 125.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten für Stimmbildung, Schulung der 
Chormitglieder und Chorproben

Münchener Bach-Chor e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musica Bayreuth – Orgelwoche Musica Bayreuth e. V. 45.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Festival „DEIN Lied“ Musik ins Leben e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Musikfest Kreuth am Tegern-
see

Musikfest Kreuth e. V. 14.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musiksommer zwischen Inn und Salzach Musiksommer zwischen Inn und Salz-
ach e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inselkonzerte – Kammermusik auf Herren-
chiemsee

MY Kultur-Verein zur Konzertpflege e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage der Neuen Musik Bamberg Neue Musik in Bamberg e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage Alter Musik Regensburg Pro Musica Antiqua e. V. 16.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Verbandes für Popkultur in Bay-
ern e. V.

Rock.Büro SÜD/Verband für Popkultur in 
Bayern e. V.

555.160,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosengartenserenaden Rosengarten-Serenaden Bamberg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kammermusikreihe 2020-2022 Theaterforum Gauting e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Wilhelm-Kempff-Festival Tonkunst e. V. 5.700,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Zuschuss an den Tonküstlerverband Bay-
ern e. V.

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 210.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projekte der Regionalverbände des Tonküst-
lerverbands Bayern e. V.

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 57.150,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Landes-Jugendjazzorchesters Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

143.123,88 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Bayerischen Jazzinstituts Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

163.872,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Weissenhorn Klassik Verein Klang & Kunst e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Stars & Rising Stars“ Verein zur Förderung junger nationaler 
und internationaler Musiker der Spitzen-
klasse e. V.

62.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 57. Fürther Kirchenmusiktage Verein zur Pflege der Kirchenmusik und 
Durchführung der Kirchenmusiktage e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 58. Fürther Kirchenmusiktage Verein zur Pflege der Kirchenmusik und 
Durchführung der Kirchenmusiktage e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Vinotonale Vinotonale e. V. - Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Deutsches Musiktreffen 60plus in Bad Kis-
singen

Bundesmusikverband Chor & Orchester e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendungen des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans 
(Pauschalzuschuss), zur Förderung quali-
fizierter Ensembleleiter sowie zur Deckung 
der Kosten der

Verband evang. Posaunenchöre in Bay-
ern e. V.

71.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendungen des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans 
(Pauschalzuschuss), zur Förderung quali-
fizierter Ensembleleiter sowie zur Deckung 
der Kosten der

Verband für christliche Popularmusik in Bay-
ern e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Musikakademien Deckung der laufenden Betriebskosten der 
Bay. Musikakademie Hammelburg

Bayerische Musikakademie Hammel-
burg e. V.

583.673,50 Euro institutionelle Förderung

Förderung des internationalen Austausches 
im Bereich Kunst und Kultur

Projekt „Fiebrige Nächte, schlaflose Nächte“ Zentrum russischer Kultur MIR e. V. 2.600,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung, Besprechen, ausleihfertige Be-
arbeitung von Tonträgern

Bayerische Hörbücherei e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – katholische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

1.079.709,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – evangelische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

39.403,00 Euro Projektförderung
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Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

laufender Betrieb der Tolstoi-Bibliothek Tolstoi Hilfs- und Kulturwerk e. V. 25.987,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Bad Reichenhaller Philharmonie e. V. 2.020.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Bayerisches Kammerorchester Bad Brücke-
nau e. V.

293.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Münchener Kammerorchester e. V. 1.352.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Münchner Symphoniker e. V. 3.200.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Nürnberger Symphoniker e. V. 3.148.445,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Chapeau Claque Kindertheaters Bamberg Chapeau Claque e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Dehnberger Hof Theater Lauf Dehnberger Hof Theater e. V. 70.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Fränkischer Theatersommer Fränkischer Theatersommer e. V. 72.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Gostner Hoftheater Nürnberg Gostner Hoftheater e. V. 145.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Junges Theater Augsburg Kinder- und Jugendtheater Abraxas e. V. 105.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Turmtheater Regensburg Kulturturm Regensburg e. V. 24.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Mummpitz Nürnberg MUMMPITZ – Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

230.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Studiobühne Bayreuth Studiobühne Bayreuth e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Chambinzky Würzburg Theater Chambinzky e. V. 30.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Pfütze Nürnberg Theater Pfütze e. V. 325.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Opernfestival im Chiemgau Unsere Oper e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Toppler Theater Rothenburg o.d.T. Verein Toppler Theater e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst 71 Bayreuther Kunstausstellung Bayreuth, Kunstverein e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunst auf der Plassenburg Bund fränkischer Künstler e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst das kleine Format – Jubiläumsausstellung Format e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunstwoche 2021 Künstlervereinigung Lenggries e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Biennale der Künstler Künstlververbund im Haus der Kunst Mün-
chen e. V.

80.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst „Auf einem Bein kann man nicht stehen, auf 
geraden Linien kann man nicht gehen“ – 
Intervention der Klasse Schäfer der AdBK 
München

Kunstverein Ebersberg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der Bildenden Kunst 25 Jahre Kunstverein Hof – Neubeginn Kunstverein Hof e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Gruppenausstellung „Reibung“ Kunstverein Kulmbach e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Künstlersymposium Kuratorium Europäische Kulturarbeit e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Geschäftsstelle München, BBK Landesverband Bayern e. V. 64.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Projektmittel zur Weitergabe für das Pro-
gramm „Kunst für uns“, für die Förderung 
von Debütantenkatalogen, sowie für Aus-
stellungen und Symposien der Regional-
verbände

München, BBK Landesverband Bayern e. V. 290.257,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Gruppenausstellung „Der Körper vergisst 
nicht“

München, DG für christliche Kunst e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunstsalon 2021 München, FMDK e. V. 14.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Jahresausstellung 21 München, GEDOK Gruppe München e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Jahresausstellung digital Münchener Künstlergenossenschaft Köng-
lich Privilegiert 1868 e. V.

11.400,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Väter und Söhne Neuer Kunstverein Aschaffenburg e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Biennale der Zeichnung Nürnberg, Galeriehaus Nord e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst Kunst aktuell mit Sonderausstellung Rob Vo-
ermann

Rosenheim, Kunstverein e. V. 6.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Finanzierung von Lesehonoraren und Reise-
kosten von Autorinnen und Autoren

Bayern liest e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Comicfestival München Comicstadt München e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Sach- und Personalausgaben Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

34.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Vivat Vielfalt! Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

6.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Lese-Kick Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Finanzierung von Lesehonoraren und Reise-
kosten von Autorinnen und Autoren

Friedrich-Bödecker-Kreis in Bayern e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal- und Sachkosten sowie In-
vestitionen

Literaturarchiv Sulzbach-Rosenberg e. V. 177.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Literaturfest WortWärts Nürnberg Literaturzentrum Nord, KUNO e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der Literatur Autorinnen und Autoren der RSGI lesen in 
der Oberpfalz

Regensburger Schriftstellergruppe Inter-
national (RSGI) e. V.

1.800,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Würzburg liest ein Buch Würzburg liest e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Förderung des zeitgenössischen Tanzes – 
BLZT

Bayerischer Landesverband für Zeitgenössi-
chen Tanz e. V.

350.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Comoedia Mundi Trautskirchen Comoedia Mundi e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Bayerisches Jugendtheaterfestival licht.bli-
cke

Gostner Hoftheater e. V. 45.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Junges Landestheater Bayern Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

113.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Freies Landestheater Bayern Musikfreunde Oberland e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Opernstudio Nürnberg e. V. Opernstudio Nürnberg e. V. 56.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Tanzzentrale Nürnberg Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater Kopfüber, Ansbach Verein zur Förderung des Kindertheaters 
Kopfüber e. V.

22.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater THEVOMEFÜME Nürnberg Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Verbänden auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Durchführung der satzungsgemäßen Auf-
gaben

Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

36.000,00 Euro institutionelle Förderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Konzert Strawinsky/Wolf der Kammerphil-
harmonie Augsburg

Bayer. Kammerphilharmonie e. V., Augsburg 15.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Musikalische Schlüsselerlebnisse 2.0 Bayerische Philharmonie e. V. 61.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Produktion und Aufführungen des Theater-
Musicals „HEINER“

Cadolzburger Burgfestspiele e. V. 42.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Jubiläums Festival 2021 Carl Orff Competion e. V. 28.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Projekt: „Niederbayerische Klangbilder 2021“ classic events niederbayern e. V. 24.900,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Theaterprojekt „Im Glück“ compagnie nik e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst „1700 Jahre jüdisches Leben in Schwaben“; 
Sinfoniekonzert mit der Bayer. Kammerphil-
harmonie

Deutsch-israelische Gesellschaft Augsburg-
Schwaben e. V.

30.600,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Kunst Landsberg History App dieKunstBauStelle e. V. 23.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Fortsetzungsmaßnahme HERITAGE TODAY/
TOMORROW

donumenta e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Investitionen für die Waldfestspiele Bad 
Kötzting

Festspielgemeinschaft Kötzting e. V. 30.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst „Stadt-Land-Fluss“ – Kunst trotzt.t.Krise – 
Ein ganzes Jahr Kunst mit Fränkischen Land-
schaftsmalern der 50er und 60er Jahre u.a.

Förderverein Council für Kunst und De-
sign e. V.

13.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Fortsetzungsmaßnahme Zweijähriges Aus-
stellungsprojekt im Museum Frauenkultur 
„Technik#Weiblich#Logisch…“

Frauen in der Einen Welt e. V. 11.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Konzerte in ehemaligen Synagogen in 
Bayern – 1700 Jahre jüdisches Leben in 
Deutschland

Freunde Jewish Chamber Orchestra Mün-
chen e. V.

26.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Theater „Pfeifen im Walde“ gstettn Kulturverein e. V. 24.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst 1. Gypsi Summer 2021 Gypsi-Swing München e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Simon-Mayr-Festwoche Internationale Simon-Mayr-Gesellschaft e. V. 14.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Projekt: „Musik für den Frieden“ Jazzfest Passau e. V. 13.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Projekt: Passauer Text- und Ton – Labor 
2021 „Prototypen“

Jazzfest Passau e. V. 13.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Ausstellung „Kirchners Badende: Neu-
schöpfungen und Erinnerungen“

KirchnerHAUS Aschaffenburg e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Ausstellung „Ernst Ludwig Kirchner trifft Paul 
Klee“ im KirchnerHAUS Aschaffenburg

KirchnerHAUS Aschaffenburg e. V. 4.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Wandeltheater „Herr Vogel. Ein Märchen 
über die Suche nach dem Glück“

Kleines Stadttheater Gerolzhofen e. V. 23.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Kultur-Festival Piano Summer KulturBox e. V. 75.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Sonderausstellung von Künstlerinnen und 
Künstlern aus der Metropolregion Nürnberg 
auf dem Gut Wolfgangshof

Kulturpalast Anwanden e. V. 8.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Kammermusikfestival Regensburg 2021 Kulturverein Regensburg e. V. 18.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Immersives Stationen-Theater am Ammer-
see – Das Meditier

Kunst Jetzt – Kultur und Kunst Förderver-
ein e. V.

20.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Kunst 10 Jahre Gesamtkunstwerk „Kunst im Stell-
werk“

KunstFormat e. V. 4.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Süd Sound – Konzert dahoam Lions Hilfswerk Rosenheim e. V. 70.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Oratorium von Antonio Saccinci Musikalische Akademie Ingolstadt e. V. 8.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Umbau/Sanierung der Musikproberäume Musikverein Kellmünz e. V. 32.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Intermezzo Saitenstraßen e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Innovatives Performance-Theaterprojekt 
über die Diversität einer bayerischen Klein-
stadt „This is my city“

Spiel.Werk e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Ausstellung Christo/Volz im Museum für 
zeitgenössische Kunst – Diether Kunerth in 
Ottobeuren

Trägerverein Ottobeurer Museen, Kunst und 
Kultur e. V.

10.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Fortsetzungsmaßnahme Brandschutzmaß-
nahmen Immling Festival

Unsere Oper e. V. 13.900,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Schaffung von Archivräumen Verein „Die Förderer e. V.“ 3.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Anschubfinanzierung der ersten Konzerte 
des neu gegründeten Vereins „Fränkisches 
Kammerorchester e. V.“ in Bayreuth, Bam-
berg und Erlangen

Verein Fränkisches Kammerorchester e. V. 5.500,00 Euro Projektförderung

Zuschuss an den Verein zur Erhaltung des 
bayerischen Kulturerbes (Kulturerbe Bay-
ern) e. V. bzw. an die Stiftung Kulturerbe Bay-
ern

Deckung der laufenden Kosten des Ver-
eins zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes e. V.

Verein zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes (Kulturerbe Bayern) e. V.

327.600,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Albrecht Graf von Ingelheim-Musik-
schule e. V.

9.100,08 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Anton-Bruckner-Musikschule Eslarn e. V. 3.958,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Antonio-Rosetti-Musikschule e. V. 11.580,41 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Antonio-Rosetti-Musikschule e. V. 2.338,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben August-Kömpel-Musikschule e. V. 22.298,40 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Camerloher Musikschule Murnau e. V. 70.819,35 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Dießener Musikschule e. V. 32.913,79 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Erlanger Musikinstitut e. V. 100.507,64 Euro Projektförderung

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 36 / 95 Drucksache 18 / 30674



Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Heinrich-Scherrer-Musikschule e. V. 20.412,33 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Jugendmusikschule Gräfelfing e. V. 103.692,10 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Erding e. V. 339.726,67 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Kreismusikschule Erding e. V. 10.876,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Fürstenfeldbruck e. V. 344.650,90 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Münchner Schule für bairische Musik e. V. - Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ampertal e. V. 47.978,17 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Anzing e. V. 18.662,33 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Berchtesgadener Land e. V. 54.821,39 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Biberbach e. V. 24.515,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Burgkirchen e. V. 35.563,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Coburg e. V. 28.699,23 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule der vhs Buchloe e. V. 33.430,40 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule der vhs Buchloe e. V. 1.076,27 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dinkelsbühl-Feuchtwangen-
Herrieden-Wassertrüdingen e. V.

152.713,28 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Dinkelsbühl-Feuchtwangen-
Herrieden-Wassertrüdingen e. V.

16.626,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dreiklang e. V. – Vöhringen-
Bellenberg-Illertissen

106.579,85 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Dreiklang e. V. – Vöhringen-
Bellenberg-Illertissen

5.209,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ebern e. V. 38.704,78 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Eichstätt e. V. 40.109,64 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fichtelgebirgsverein Speichers-
dorf e. V.

8.887,20 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Freilassing e. V. 31.586,79 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fürth e. V. 172.735,95 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garching e. V. 158.381,64 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Garching e. V. 17.527,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garmisch-Partenkirchen e. V. 182.209,58 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gauting-Stockdorf e. V. 68.988,84 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geltendorf e. V. 7.031,34 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Geltendorf e. V. 2.190,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geretsried e. V. 107.991,97 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gilching e. V. 147.767,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Gilching e. V. 8.645,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Grünwald e. V. 181.032,80 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Grünwald e. V. 4.124,83 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Haar e. V. 81.872,24 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hallbergmoos-Neufahrn e. V. 34.195,43 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hemau e. V. 5.626,38 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hilpoltstein e. V. 42.087,69 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Hilpoltstein e. V. 6.676,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Holzwinkel und Alten-
münster e. V.

16.315,19 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Holzwinkel und Alten-
münster e. V.

- Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule im Landkreis Neustadt 
a.d.Aisch – Bad Windsheim e. V.

41.518,69 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule im Landkreis Neustadt 
a.d.Aisch – Bad Windsheim e. V.

3.792,38 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Inning e. V. 16.815,22 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Inning e. V. 4.049,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ismaning e. V. 270.302,86 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Karlsfeld e. V. 8.710,42 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lechfeld e. V. 37.100,15 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lindau e. V. 135.886,53 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Marktbreit und Umgebung 
1981 e. V.

20.233,65 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Marktbreit und Umgebung 
1981 e. V.

13.396,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Nersingen e. V. 41.325,48 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Nersingen e. V. 5.943,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neuried e. V. 101.819,25 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Neuried e. V. 5.620,30 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neustadt a.d.Waldnaab e. V. 29.699,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberallgäu-Süd e. V. 211.921,88 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberhaching e. V. 62.325,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Obernburg e. V. 55.681,54 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ottobeuren e. V. 18.107,67 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pfaffenwinkel e. V. 70.664,16 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Pfaffenwinkel e. V. 7.286,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Planegg-Krailling e. V. 148.958,93 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Prien e. V. 54.888,10 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pullach i.Isartal e. V. 147.329,01 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Pullach i.Isartal e. V. 4.810,88 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rezat-Mönchswald e. V. 54.227,22 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rosenheim e. V. 209.566,74 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Sauerlach-Brunnthal e. V. 56.776,57 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schlierach-Leitzachtal e. V. 48.121,95 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schwandorf e. V. 25.821,44 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Stauden e. V. 20.434,38 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Straßlach e. V. 22.510,85 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Taufkirchen e. V. 63.467,70 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Teisendorf e. V. 26.243,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterallgäu Mitte e. V. 14.935,45 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Unterallgäu Mitte e. V. 2.250,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterhaching e. V. 314.504,04 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Unterhaching e. V. 18.249,02 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterschleißheim e. V. 58.503,04 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Unterschleißheim e. V. 929,82 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Vaterstetten e. V. 214.028,54 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule VierStädtedreieck e. V. 54.561,76 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule VierStädtedreieck e. V. 6.502,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Volkacher Mainschleife e. V. 31.778,62 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Weißenhorn e. V. 93.681,14 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wertingen e. V. 68.901,41 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wörth a.d.Donau e. V. 16.774,59 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Musikschule Wörth a.d.Donau e. V. 322,60 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rasso-Musikschule Grafrath e. V. 9.627,80 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rieser Musikschule e. V. 60.087,04 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Rieser Musikschule e. V. 7.037,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bad Tölz e. V. 84.075,33 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Sing- und Musikschule Bad Tölz e. V. 16.945,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bühl e. V. 6.553,22 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Dettelbach-
Schwarzach a.Main e. V.

14.922,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Emertsham der Ge-
meinde Tacherting e. V.

40.144,59 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Füssen e. V. 64.203,48 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Gemünden 
a.Main e. V.

34.738,30 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Sing- und Musikschule Gemünden 
a.Main e. V.

2.656,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Kempten (Allgäu) 
und nördlicher Teil des Landkreises Ober-
allgäu e. V.

196.149,32 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Neusäß e. V. 45.774,63 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Sing- und Musikschule Neusäß e. V. 24.960,46 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfreimd e. V. 8.207,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfronten e. V. 37.663,65 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Sing- und Musikschule Pfronten e. V. 1.726,55 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Steigerwald e. V. 20.854,09 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Sonderförderung Einnahmeminderungen 
Lehrpersonalausgaben

Sing- und Musikschule Steigerwald e. V. 2.564,50 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Weißenburg e. V. 43.199,40 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Kosten für den laufenden Betrieb des Ver-
bandes Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

756.084,73 Euro institutionelle Förderung
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Förderung der freiberuflichen Musik-
pädagogen und privaten Musikinstitute

Projekte der freiberuflichen Musikpädagogen 
und der privaten Musikinstitute gemäß der 
geltenden Richtlinien

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 675.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Africa Festival Afro Project e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „un-er-hört“ Bayerische Kammerphilharmonie e. V. 34.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Orff-Tage Bayerische Philharmonie e. V. 55.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten der Geschäftsstelle & satzungs-
gemäße Aufgaben des Bayerischen Musik-
rates e. V.

Bayerischer Musikrat e. V. 248.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 10. Birdland Radio Jazz Festival Birdland Jazz Club Neuburg e. V. 5.281,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „Zwischen Mars und Venus“ Ensemble Phoenix Munich e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 23. Europäisches Jugend-Musik-Festival 
Passau

Europäisches Jugend Musikfestival Pas-
sau e. V.

13.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege DIADEMUS-Festival Festival Roggenburg e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 68. Festspiele Europäische Wochen Passau Festspiele Europäische Wochen Passau e. V. 300.015,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Iffeldorfer Meisterkonzerte Förderverein „Kulturbegegnungen an den 
Osterseen“ e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberstdorfer Musiksommer Förderverein des Oberstdorfer Musik-
sommers e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festlicher Sommer in der Wies Förderverein Festlicher Sommer in der 
Wies e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege D'Accord – Das Klassikfestival Förderverein Klassikfestival e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage der Barockmusik Schrobenhausen Freunde der Alten Musik e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege CLASSIX Kempten Freundeskreis Classix-Kempten e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Junge Künstler – Stars von morgen“ Freundeskreis Kultur im Schloss Illertis-
sen e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Wurzer Sommerkonzerte Freundeskreis Wurzer Sommerkonzerte e. V. 5.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Reihe „unerHÖRT“ Gemeinnütziger Theater- und Konzertverein 
Erlangen e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberallgäuer Meisterkonzerte Gesellschaft „Freunde der Musik Sontho-
fen“ e. V.

2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Passauer Konzertwinter Gesellschaft der Musikfreunde Passau e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Herausgabe Denkmäler der Tonkunst, 
wissenschaftliche Publikationen, Orgel-
inventarisierung, Musiker-Lexikon Online, 
Büro/Sachmittel

Gesellschaft für Bayerische Musik-
geschichte e. V.

115.360,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 51. Jazzwoche Burghausen IG Jazz Burghausen e. V. 18.750,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosetti-Festtage im Ries Internationale Rosetti-Gesellschaft e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 69. Festival Junger Künstler Bayreuth Internationales Jugend-Festspieltreffen Bay-
reuth e. V.

90.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 5. Landes-Jazz-Festival Bayern + Jazzfest 
München

J.I.M. Jazzmusiker Initiative München e. V. 8.073,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Jazz im Theater 2020 Jazzclub Regensburg e. v. 3.610,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege JazzFest Passau JazzFest Passau e. V. 11.732,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Bachtage Johann-Sebastian-Bach-Gesellschaft e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 19. Bridging Arts Kammermusikfestival Nürn-
berg

Kammer Musik Theater International e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Veranstaltungsreihe hartmann21 Karl Amadeus Hartmann Gesellschaft e. V. 52.797,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassik Sommerfestival Ettal Klangakzente e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Streichquartett-Festival „Ickinger Frühling“ Klangwelt Klassik e. V. 3.200,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Weltmusikfestival Murnau grenzenlos „songs 
from the wood“

Kulturverein Murneau e. V. 5.131,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tätigkeiten des Landesausschusses Bayern 
„Jugend musiziert“ e. V.

Landesausschuss Bayern „Jugend musi-
ziert“ e. V.

309.807,28 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Landshuter Hofmusiktage Landeshuter Hofmusiktage e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival Musica Sacra International MOD-Festivals e. V. 115.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten für Stimmbildung, Schulung der 
Chormitglieder und Chorproben

Münchener Bach-Chor e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Orgelwoche Bayreuth Musica Bayreuth e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Festival „DEIN Lied“ Musik ins Leben e. V. 9.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Musikfest Kreuth am Tegern-
see

Musikfest Kreuth e. V. 14.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inselkonzerte – Kammermusik auf Herren-
chiemsee

MY Kultur – Verein zur Konzertpflege e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege NUEJAZZ Nürnberger Jazzmusiker e. V. 11.233,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage Alter Musik Regensburg Pro Musica Antiqua e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Verbandes für Popkultur in Bay-
ern e. V.

Rock.Büro SÜD/Verband für Popkultur in 
Bayern e. V.

368.503,47 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosengartenserenaden Rosengarten-Serenaden Bamberg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Bamberger Blues- & Jazzfestival Stadtmarketing Bamberg e. V. 2.875,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kammermusikreihe 2020/2021 Theaterforum Gauting e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Wilhelm-Kempff-Festival Tonkunst e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Zuschuss an den Tonküstlerverband Bay-
ern e. V.

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 210.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projekte der Regionalverbände des Tonküst-
lerverbands Bayern e. V.

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 52.850,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Umsonst & Draussen Umsonst & Draussen e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Landes-Jugendjazzorchesters Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

141.800,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Bayerischen Jazzinstituts Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

179.907,50 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Stars & Rising Stars“ Verein zur Förderung junger nationaler 
und internationaler Musiker der Spitzen-
klasse e. V.

116.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 57. Fürther Kirchenmusiktage Verein zur Pflege der Kirchenmusik und 
Durchführung der Kirchenmusiktage e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik KSK-Ausgleichszahlung Bayerischer Blasmusikverband e. V. 30.319,30 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Musikakademien Deckung der laufenden Betriebskosten der 
Bay. Musikakademie Hammelburg

Bayerische Musikakademie Hammel-
burg e. V.

583.673,50 Euro institutionelle Förderung

Förderung des internationalen Austausches 
im Bereich Kunst und Kultur

Centrum Bavaria Bohemia Bavaria Bohemia e. V. 90.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung, Besprechen und Bearbeiten 
von CDs

Bayerische Hörbücherei e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

 Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – katholische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

1.082.998,00 Euro Projektförderung
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 Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – evangelische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

38.445,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Laufender Betrieb Tolstoi Hilfs- und Kulturwerk e. V. 20.987,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Bad Reichenhaller Philharmonie e. V. 1.950.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Bayerisches Kammerorchester Bad Brücke-
nau e. V.

293.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Münchener Kammerorchester e. V. 1.299.700,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Münchner Symphoniker e. V. 3.100.750,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Nürnberger Symphoniker e. V. 3.191.300,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Chapeau Claque Kindertheaters Bamberg Chapeau Claque e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Dehnberger Hof Theater Lauf Dehnberger Hof Theater e. V. 105.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Fränkischer Theatersommer Fränkischer Theatersommer e. V. 72.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Gostner Hoftheater Nürnberg Gostner Hoftheater e. V. 135.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Junges Theater Augsburg Kinder- und Jugendtheater Abraxas e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Toppler Theater Rothenburg o.d.T. Kulturforum Rothenburg ob der Tauber e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Turmtheater Regensburg Kulturturm Regensburg e. V. 24.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Mummpitz Nürnberg MUMMPITZ – Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

215.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Studiobühne Bayreuth Studiobühne Bayreuth e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Chambinzky Würzburg Theater Chambinzky e. V. 30.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Pfütze Nürnberg Theater Pfütze e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Opernfestival im Chiemgau Unsere Oper e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Starke Frauen 2020“ Aschaffenburg, Neuer Kunstverein e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellungsprojektes „Inspira- tion Zeit-
geschichte 1020 – 2020“

Bamberg, Form und Farbe e. V. 2.150,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst 70. Bayreuther Kunstausstellung Bayreuth, Kunstverein e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Kataloge für Künstlerduo Hennicker-Schmidt/
Gebka, Jonah/Pho Duc, Helena

BBK München und Oberbayern e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der bildenden Kunst Katalog für Brem, Stephanie/Grebe, Lea/Ra-
domsky, René

BBK Nürnberg Mittelfranken e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Gefangene“ Ebersberg, Kunstverein e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Kataloge für Hyusun Park und Anna Schölß Gedok e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Kunstgewächse Gräfelfing, Kunstkreis Gräfelfing e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung Herrsching, Kunstkreis Ammersee e. V. 1.400,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellungsprojektes „Computerkunst“ Hof, Kunstverein e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Doppelausstellung von Stefanie Hofer und 
Melanie Siegel

Kronach, Kronacher Kunstverein e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Zeitgenössische Kunst auf der Plassenburg“ Kulmbach, Bund fränkischer Künstler e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Atmen“ von Angelika Summa Kulmbach, Kunstverein Kulmbach e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung Landsberg a. Lech, Künstlergilde e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung Landsberg a. Lech, RBK Oberbayern 
West e. V.

2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Sammelausstellung der Künstlerinnen Mela-
nie Chacko, Elke Dreier und Paula Leal Ol-
loqui und Ausstellung „breeding shapes“ von 
Veronika Hilger

München, Ausstellungsleitung Pavillon e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Vorbereitung auf die Kooperationsverein-
barung

München, BBK Landesverband Bayern e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellungsvorhaben der angeschlossenen 
Bezirksverbände

München, BBK Landesverband Bayern e. V. 73.100,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Projekt Unruly Ghosts (Prolog) München, democratic Arts e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Ritual und Obsession“ München, DG für christliche Kunst e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Kunstsalon München, FMDK e. V. 9.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung München, GEDOK Gruppe München e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst ambig München, genius loci e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Götzendämmerung – Kunst und KI“ München, Künstlververbund im Haus der 
Kunst München e. V.

40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Responsive Curating München, Kunstraum e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellung Patricia L. Boyd München, Kunstverein München e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung 2020 Münchener Künstlergenossenschaft Köng-
lich Privilegiert 1868 e. V.

9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung 2020 Murnau, Kunstverein „Die Tür“ e. V. 1.700,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Mitgliederausstellung Neumarkt in der Oberpfalz, Kunstkreis 
Jura e. V.

1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellungsprojekt zu Lawrence Abu Ham-
dan

Nürnberg, Albrecht Dürer Gesellschaft e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Als Ob“ Passau, Kunstverein e. V. 1.800,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung 2020 mit Sonder-
präsentation Anke Doberauer

Rosenheim, Kunstverein e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Julia Hainz, Katalog Schweinfurt Kunstverein e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Große Wasserburger Kunstausstellung und 
Mitgliederausstellung

Wasserburg, Arbeitskreis 68, Künstler-
gemeinschaft Wasserburg e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Buntspecht 2020 Zwiesel, Bayerischer Waldverein Sektion 
Zwiesel e. V.

2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autorenlesungen Bayern liest e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Sach- und Personalkosten Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

37.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Bundesweiter Vorlesetag Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

0,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Lese-Kick 2020 Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

11.561,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autorenlesungen und Homepage Friedrich Bödecker Kreis e. V. 47.230,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur WortWärts 2020 Kulturzentrum Nord, KUNO e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Literaturarchiv Sulzbach-Rosenberg e. V. 170.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Regensburg liest ein Buch Regensburg Liest e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur 25. Internationaler Jungautorenwettbewerb Regensburger Schriftstellergruppe Inter-
national e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Förderung des zeitgenössischen Tanzes Bayerischer Landesverband für Zeit-
genössischen Tanz e. V.

250.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Comoedia Mundi Trautskirchen Comoedia Mundi e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Junges Landestheater Bayern Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

113.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Bayer. Kinder- und Jugendtheaterfestival 
Panoptikum

MUMMPITZ – Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

95.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Freies Landestheater Bayern Musikfreunde Oberland e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Opernstudio Nürnberg e. V. Opernstudio Nürnberg e. V. 50.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Puppenspielverein Kaufbeuren Puppenspielverein Kaufbeuren e. V. 7.600,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Kindertheater „Rootslöffel“ Nürnb. Spiel- und Theater e. V. 20.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Tanzzentrale Nürnberg Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater im Bus e. V. Haar Theater im Bus e. V. 8.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Kooperationsförderung Freie Theater Bayern Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

33.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater Kopfüber, Ansbach Verein zur Förderung des Kindertheaters 
Kopfüber e. V.

22.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater THEVOMEFÜME Nürnberg Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Verbänden auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Verband Bayerischer Amateurtheater Verband Bayerischer Amateurtheater e. V. 50.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Verbänden auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Verband Freie Darstellende Künste Bayern Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

36.000,00 Euro institutionelle Förderung

Kulturfonds Bayern Der Mond – halbszenische Lesung Bach Chor & Orchester Fürstenfeld-
bruck e. V.

8.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sonderausstellungen im Jahr 2020 Bürger für BADEHAUS Waldram-Föhren-
wald e. V.

9.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Musiktheatervorstellungen der Operette „Das 
Land des Lächelns“ auf der Waldbühne

Coburger Operetten-Freunde e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern 2. Wolf Durmashkin Composition Award 
2020 in Vilnius

dieKunstBauStelle e. V. 22.700,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern HERITAGE TODAY/TOMORROW donumenta e. V. 35.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Projekt „Ein ganzes Jahr Kunst mit Berns 
Cibis“ – Jahresausstellung, Vorträge, Water-
color-Wettbewer und Art.To.Go.-Projekt

Förderverein Council für Kunst und De-
sign e. V.

18.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Kunstsommer Aub 2020 Förderverein Fränkisches Spitalmuseum 
Aub e. V.

6.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern „Vom Violinduo zum Welttheater“ zum Orff-
Jahr 2020

Förderverein Freunde des Duo ASAP zur 
Förderung der Kammermusik e. V.

35.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern BAYERNSLAM 2020 Forum Kultur- und Kreativwirtschaft Regens-
burg e. V.

9.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Zweijähriges Ausstellungsprojekt im Museum 
Frauenkultur: „Technik#Weiblich#Logisch. 
Frauen und Technik in der Metropolregion“

Frauen in der Einen Welt e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Workshop und Konzert „Messa di Voce“ Gesellschaft der Musikfreunde Passau e. V. 4.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Aufführungen „De temporum fine comoe-
dia“ in Nürnberg und Andechs zum Orff-
Jahr 2020

Hans-Sachs-Chor Nürnberg e. V. 27.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sonderausstellung im Pfinzingschloss 
Feucht „Scheitern verboten! Menschen im 
Weltall – 50 Jahre Apollo-Programm“

Hermann-Oberth-Raumfahrt-Museum e. V. 3.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sonderkonzerte „Die Tropen in Bayern 2020“ Jazzfest Passau e. V. 13.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Erweiterung der Probenräume der Jugend-
kapelle Aurachtal

Jugendkapelle Aurachtal e. V. 3.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Fortsetzungsmaßnahme Verwandlung einer 
Fußgängerunterführung in ein künstlerisch 
gestaltetes Reflektarium

k-art-on e. V. Wiggensbach 1.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Fortsetzungsmaßnahme Sonderausstellung 
„Picasso und Kirchner: Blickwechsel“

KirchnerHAUS Aschaffenburg e. V. 1.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sonderausstellungen „Die Kirchner-Häuser 
in Aschaffenburg und Davos“ und „Ernst Lud-
wig Kirchner: Vor der Malerei die Architektur“

KirchnerHAUS Aschaffenburg e. V. 12.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Freilichtaufführung „Deutschland Wunder-
land“ anlässlich 75 Jahre Kriegsende

Kleines Stadttheater Gerolzhofen e. V. 34.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Kulturfest mit Schärding Kulturförderverein Neuhaus e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern Neuorganisation und Erweiterung des Liszt-
Festivals auf Schloss Schillingsfürst

Kulturförderverein Schloss Schillings-
fürst e. V.

6.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Kammermusikfestival Regensburg Kulturverein Regensburg e. V. 22.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Skulpturenweg Walberla 2020 Kunst- und Kulturverein Kirchehrenbach e. V. 19.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Anschaffung von Scheinwerfern mit Zubehör Lichtenegger Theaterbund e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Workshop und Konzerte „Und sie komponie-
ren doch!“ zum Orff-Jahr 2020

musica femina münchen e. V. 9.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Ausbau des Proberaums Musikkapelle Eglfing e. V. 19.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Fortsetzungsmaßnahme Umbau und Er-
weiterung des alten Sportheimes für Proben-
räume

Musikverein Aindling e. V. 16.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Ausbau von Musikproberäumen Musikverein Hirschzell e. V. 11.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Ausstellungsprojekt „ScherePapierStein“ Neue Galerie Landshut e. V. 6.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Aufführung Tangomesse „Misa a Buenos 
Aires“ und „Konzert für Bandoneon und Or-
chester“ in der Franziskanerkirche in Würz-
burg

Oratorienchor Würzburg e. V. 6.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Neubau von Musikproberäumen Stadtkapelle Mindelheim e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Fortsetzungsmaßnahme Literaturfestival 
„Der Tod ist groß“

STADTKULTUR Netzwerk Bayerischer Städ-
te e. V.

9.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern 2. Durchführung des Festivals Neues Lied in 
Kapstadt und Würzburg

Tonkünstlerverband Würzburg e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Brandschutzmaßnahnen, Immling Festival Unsere Oper e. V. 60.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Erneuerung der Beleuchtungsanlage im Spi-
täle an der Alten Mainbrücke, dem Galerie-
raum des VKU e. V.

Vereinigung Kunstschaffender Unterfran-
kens e. V.

9.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Kulturfestival zum 25-jährigen Jubiläum Workshop Orange e. V. 4.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Aufführung des Werkes „The Armed man: A 
Mass for Peace“ von Karl Jenkins in der Neu-
baukirche Würzburg

Würzburger Sängerverein 1847 e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Theater Chapeau Claque – Deckung nicht 
kompensierbarer Coronabedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Chapeau Claque e. V. 34.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Comoedia Mundi Trautskirchen – Deckung 
nicht kompensierbarer Corona-bedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Comoedia Mundi e. V. 12.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Gostner Hoftheater Nürnberg – Deckung 
nicht kompensierbarer Corona-bedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Gostner Hoftheater e. V. 6.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Junges Landestheater Bayern – Deckung 
nicht kompensierbarer Corona-bedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Junges Landestheater Bayern e. V. 17.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Toppler Theater Rothenburg o.d.T. – De-
ckung nicht kompensierbarer Corona-be-
dingter Einnahmeausfälle und Mehrauf-
wendungen

Kulturforum Rothenburg ob der Tauber e. V. 7.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Studiobühne Bayreuth – Deckung nicht 
kompensierbarer Coronabedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Studiobühne Bayreuth e. V. 42.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Tanzzentrale Nürnberg – Deckung nicht 
kompensierbarer Corona-bedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 4.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Theater Chambinzky Würzburg – Deckung 
nicht kompensierbarer Corona-bedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Theater Chambinzky e. V. 63.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Theater Pfütze Nürnberg – Deckung nicht 
kompensierbarer Coronabedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Theater Pfütze e. V. 32.000,00 Euro institutionelle Förderung

Rettungsschirm Kunst – Zuschüsse an Sons-
tige

Theater Thevo Nürnberg – Deckung nicht 
kompensierbarer Coronabedingter Ein-
nahmeausfälle und Mehraufwendungen

Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

3.000,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschuss an den Verein zur Erhaltung des 
bayerischen Kulturerbes (Kulturerbe Bay-
ern) e. V. bzw. an die Stiftung Kulturerbe Bay-
ern

Deckung der laufenden Kosten des Ver-
eins zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes e. V.

Verein zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes (Kulturerbe Bayern) e. V.

360.000,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Albrecht Graf von Ingelheim-Musik-
schule e. V.

9.895,79 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Anton-Bruckner-Musikschule Eslarn e. V. 5.774,78 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Antonio-Rosetti-Musikschule e. V. 22.245,56 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben August-Kömpel-Musikschule e. V. 20.275,20 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Camerloher Musikschule Murnau e. V. 74.751,07 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Dießener Musikschule e. V. 31.083,31 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Erlanger Musikinstitut e. V. 92.777,56 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Heinrich-Scherrer-Musikschule e. V. 19.034,78 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Jugendmusikschule Gräfelfing e. V. 90.457,84 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Erding e. V. 444.738,15 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Fürstenfeldbruck e. V. 347.539,35 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Münchner Schule für bairische Musik e. V. 0,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ampertal e. V. 49.973,46 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Anzing e. V. 14.041,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Berchtesgadener Land e. V. 49.700,88 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Biberbach e. V. 25.926,45 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Burgkirchen e. V. 32.059,12 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Coburg e. V. 13.903,58 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule der vhs Buchloe e. V. 30.570,98 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dinkelsbühl-Feuchtwangen-
Herrieden-Wassertrüdingen e. V.

225.648,11 Euro  Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dreiklang e. V. – Vöhringen-
Bellenberg-Illertissen

120.572,38 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ebern e. V. 37.629,02 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Eichstätt e. V. 59.727,61 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fichtelgebirgsverein Speichers-
dorf e. V.

8.925,84 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Freilassing e. V. 42.983,41 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fürth e. V. 274.144,45 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garching e. V. 234.941,20 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garmisch-Partenkirchen e. V. 164.718,74 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gauting-Stockdorf e. V. 60.525,59 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geltendorf e. V. 10.520,10 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geretsried e. V. 118.321,13 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gilching e. V. 139.175,86 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Grünwald e. V. 210.134,44 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Haar e. V. 71.811,74 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hallbergmoos-Neufahrn e. V. 43.077,92 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hemau e. V. 4.525,18 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hilpoltstein e. V. 33.146,72 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Holzwinkel und Alten-
münster e. V.

12.690,97 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule im Landkreis Neustadt 
a.d.Aisch – Bad Windsheim e. V.

42.743,02 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Inning e. V. 29.129,47 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ismaning e. V. 228.891,79 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Karlsfeld e. V. 9.532,16 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lechfeld e. V. 31.245,13 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lindau e. V. 128.356,60 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Marktbreit und Umgebung 
1981 e. V.

26.838,16 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Nersingen e. V. 40.231,28 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neuried e. V. 106.591,41 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neustadt a.d.Waldnaab e. V. 42.906,03 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberallgäu-Süd e. V. 254.998,60 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberhaching e. V. 99.283,37 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Obernburg e. V. 53.099,88 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ottobeuren e. V. 14.565,98 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pfaffenwinkel e. V. 77.717,91 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Planegg-Krailling e. V. 144.376,80 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Prien e. V. 45.958,54 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pullach i.Isartal e. V. 111.706,78 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rezat-Mönchswald e. V. 84.858,88 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rosenheim e. V. 233.108,99 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Sauerlach-Brunnthal e. V. 53.404,08 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schlierach-Leitzachtal e. V. 30.675,92 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schwandorf e. V. 11.806,23 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Stauden e. V. 20.897,08 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Straßlach e. V. 19.792,62 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Taufkirchen e. V. 55.736,53 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Teisendorf e. V. 25.084,44 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterallgäu Mitte e. V. 27.836,24 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterhaching e. V. 350.182,82 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterschleißheim e. V. 59.032,48 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Vaterstetten e. V. 152.637,11 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule VierStädtedreieck e. V. 56.298,30 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Volkacher Mainschleife e. V. 73.323,16 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Weißenhorn e. V. 102.535,74 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wertingen e. V. 96.257,76 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wörth a.d.Donau e. V. 24.098,88 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rasso-Musikschule Grafrath e. V. 14.516,72 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rieser Musikschule e. V. 77.580,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bad Tölz e. V. 110.271,68 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bühl e. V. 274,98 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Dettelbach-
Schwarzach a.Main e. V.

14.708,32 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Emertsham der Ge-
meinde Tacherting e. V.

53.540,58 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Füssen e. V. 52.145,28 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Gemünden 
a.Main e. V.

25.627,18 Euro Projektförderung
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Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Kempten (Allgäu) 
und nördlicher Teil des Landkreises Ober-
allgäu e. V.

192.483,05 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Neusäß e. V. 76.888,51 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfreimd e. V. 8.252,00 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfronten e. V. 56.445,92 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Steigerwald e. V. 35.684,05 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Weißenburg e. V. 35.844,69 Euro Projektförderung

Zuschuss für Sing- und Musikschulen Zuschuss für den allg. Betrieb Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

602.822,51 Euro institutionelle Förderung

Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung der Bayerischen Musikakademien Förderung der Bayerischen Musikakademien 
im Haushaltsjahr 2019: Bayerische Musik-
akademie Hammelburg

Bayerische Musikakademie Hammel-
burg e. V.

484.876,50 Euro Projektförderung

Förderung der Bayerischen Musikakademien Sanierung und Ausbau des Konvent-
gebäudes

Bayerische Musikakademie Hammel-
burg e. V.

6.871.802,54 Euro Projektförderung

Förderung der freiberuflichen Musik-
pädagogen und privaten Musikinstitute

Fortbildungen und Existenzgründungs-
beratungen sowie Beratungen zur Existenz-
sicherung privater Musikinstitute

Landesverband Bayerischer Privatmusik-
institute e. V.

5.700,00 Euro Projektförderung

Förderung der freiberuflichen Musik-
pädagogen und privaten Musikinstitute

Projekte der freiberuflichen Musikpädagogen 
und der privaten Musikinstitute gemäß der 
geltenden Richtlinien

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 674.300,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Africa Festival Afro Project e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest Eichstätt Alte Musik Eichstätt e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klanglanschaft Mainfranken Ars Franconia e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Aschaffenburger Bachtage Bachgesellschaft Aschaffenburg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „un-er-hört“ Bayerische Kammerphilharmonie e. V. 34.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Orff-Tage Bayerische Philharmonie e. V. 45.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten der Geschäftsstelle, satzungs-
gemäße Aufgaben

Bayerischer Musikrat e. V. 204.500,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege 9. Birdland Radio Jazz Festival Birdland Jazz Club Neuburg e. V. 4.267,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Friedberger Musiksommer Bürger für Friedberg e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inntaler Klangräume Cantate – Galerie- und Konzertverein e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationaler Wettbewerb für Zither Deutscher Zithermusik-Bund e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Europäisches Jugend-Musik-Festival Passau Eurpäisches Jugend-Musik-Festival Pas-
sau e. V.

9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege DIAMEMUS-Festival Festival Roggenburg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege festivo – Musik im Chiemgau Festivo e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festspiele Europäische Wochen Passau Festspiele Europäische Wochen Passau e. V. 320.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Iffeldorfer Meisterkonzerte Förderverein „Kulturbegegnungen an den 
Osterseen“ e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberstdorfer Musiksommer Förderverein des Oberstdorfer Musik-
sommers e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festlicher Sommer in der Wies Förderverein Festlicher Sommer in der 
Wies e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege D'Accord das Klassikfestival Förderverein Klassikfestival e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Barocktage Schrobenhausen Freunde der Alten Musik e. v. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kammermusikfestival CLASSIX Kempten Freundeskreis Classix-Konzerte e. V. 6.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tutzinger Brahmstage Freundeskreis Tutzinger Brahmstage e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Wurzer Sommerkonzerte Freundeskreis Wurzer Sommerkonzerte e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe der zeitgenössischen Musik 
„unerHÖRT“

Gemeinnütziger Theater- und Konzertverein 
Erlangen e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberallgäuer Meisterkonzerte Gesellschaft „Freunde der Musik“ Sontho-
fen e. V.

2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Passauer Konzertwinter Gesellschaft der Musikfreunde Passau e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projekte und Personalkosten der Gesell-
schaft für Bayerische Musikgeschichte

Gesellschaft für Bayerische Musik-
geschichte e. V.

112.700,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 3. Internationales Jazzfestival im Landkreis 
Ebensberg und 4. Landes-Jazzfestival des 
Bayerischen Jazzverbandes e. V.

Interessengemeinschaft EBE-JAZZ/Altes 
Kino Ebersberg e. V.

12.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosetti-Festtage im Ries Internationale Rosetti-Gesellschaft e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Fränkische Musiktage Internationales Chorforum Alzenau e. V. 27.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival Junger Künstler Bayreuth Internationales Jugend-Festspieltreffen Bay-
reuth e. V.

90.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Jazzfest München J.I.M. Jazzmusiker Initiative München e. V. 2.388,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Jazzfest Passau Jazzfest Passau e. V. 12.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 35. Jazzfestival der Jazzinitiative Würz-
burg e. V.

Jazzinitiative Würzburg e. V. 2.167,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Bachtage Johann-Sebastian-Bach-Gesellschaft e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 35. Kemptener Jazzfrühling (zeit-
genössischer Jazz)

Kemptener Kleinkunstverein Klecks e. V. 3.566,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassik Sommerfestival Ettal Klangakzente e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Streichquartett-Festival „Ickinger Frühling“ Klangwelt Klassik e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege AMMERSEErenade Kultur am Ammersee e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Eggenfelden klassisch“ Kulturverein Eggenfelden e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Grenzenlos Festival Kulturverein Murnau e. V. 4.898,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tätigkeiten des Landesausschusses Bayern 
„Jugend musiziert“ e. V.

Landesausschuss Bayern „Jugend musi-
ziert“ e. V.

430.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationaler Kammerchor-Wettbewerb 
Marktoberdorf

MODfestivals e. V. 120.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kosten für die Stimmbildung, Schulung der 
Chormitglieder und Chorproben

Münchener Bach-Chor e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Orgelwoche Bayreuth Musica Bayreuth e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage Alter Musik Musica Canterey Bamberg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musik im Pfaffenwinkel Musik im Pfaffenwinkel e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Festival „DEIN Lied“ Musik ins Leben e. V. 4.300,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest „Nachtstücke“ Musikfest im Landkreis Mühldorf e. V. 3.200,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Musikfest Kreuth am Tegern-
see

Musikfest Kreuth e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musiksommer zwischen Inn und Salzach Musiksommer zwischen Inn und Salz-
ach e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inselkonzerte – Kammermusik auf Herren-
chiemsee

MY Kultur – Verein zur Konzertpflege e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage der Neuen Musik Bamberg Neue Musik in Bamberg e. V. 7.600,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Verbandes für Popkultur in Bay-
ern e. V.

Rock.Büro SÜD/Verband für Popkultur in 
Bayern e. V.

425.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosengartenserenaden Rosengarten-Serenaden Bamberg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Stimmwercktage Singer-Pur e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Bamberger Blues- und Jazzfestival Stadtmarketing Bamberg e. V. 16.159,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Pro Musica Antiqua e. V. Tage Alter Musik Regensburg e. V. 17.185,26 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Förderung der Geschäftsstelle des Ton-
künstlerverbandes

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 137.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Umsonst & Draussen Umsonst & Draussen e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Bayerischen Jazzinstituts Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

138.400,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Landes-Jugendjazzorchesters Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

134.200,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Weissenhorn Klassik Verein Klang & Kunst e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Stars & Rising Stars“ Verein zur Förderung junger nationaler 
und internationaler Musiker der Spitzen-
klasse e. V.

62.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Fürther Kirchenmusiktage Verein zur Pflege der Kirchenmusik und 
Durchführung der Kirchenmusiktage e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Allgäu-Schwäbischer Musikbund e. V. 700.558,21 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Bayerischer Sängerbund e. V. 309.045,77 Euro Projektförderung

Bayerischer Landtag    18. Wahlperiode  Seite 58 / 95 Drucksache 18 / 30674



Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik

Bayerwald Spielmannsvereinigung e. V. 15.076,98 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Blasmusikverband Vorspessart e. V. 47.023,42 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Bund Deutscher Zupfmusiker e. V. Landes-
verband Bayern

68.214,98 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Chorverband Bayerisch-Schwaben e. V. 342.541,85 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Deutscher Zithermusik-Bund e. V. 20.297,01 Euro Projektförderung
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Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Fränkischer Sängerbund e. V. 640.312,04 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Landesverband Bayerischer Liebhaber-
orchester e. V.

114.256,88 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Landesverband für Spielmannswesen in Bay-
ern e. V.

29.773,02 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Musik- und Spielmannswesen im Bayeri-
schen Turnverband e. V.

28.386,69 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Musikbund von Ober- und Niederbayern e. V. 496.563,69 Euro Projektförderung
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Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Musikverband Untermain e. V. 53.076,30 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik(Pauschalzuschuss)

Singen in der Kirche – Verband Evangeli-
scher Chöre in Bayern e. V.

44.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
und zur Deckung der Kosten der überregio-
nalenEnsembles

Verband Evangelischer Posaunenchöre in 
Bayern e. V.

71.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik

Verband für christliche Popularmusik in Bay-
ern e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss) 
und zur Förderung qualifizierter Ensemble-
leiter.

Zither- und Volksmusik Landesverband Bay-
ern e. V.

8.875,05 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Albrecht Graf von Ingelheim-Musik-
schule e. V.

8.228,14 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Anton-Bruckner-Musikschule Eslarn e. V. 4.979,80 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Antonio-Rosetti-Musikschule e. V. 14.868,48 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben August-Kömpel-Musikschule e. V. 19.509,08 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Camerloher Musikschule Murnau e. V. 58.470,03 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Dießener Musikschule e. V. 28.154,88 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Erlanger Musikinstitut e. V. 81.865,13 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Heinrich-Scherrer-Musikschule e. V. 18.304,37 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Jugendmusikschule Gräfelfing e. V. 85.517,25 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Erding e. V. 310.502,08 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Kreismusikschule Fürstenfeldbruck e. V. 329.989,37 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ampertal e. V. 33.004,06 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Anzing e. V. 5.989,02 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Berchtesgadener Land e. V. 37.866,87 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Biberbach e. V. 22.807,01 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Burgkirchen e. V. 28.433,76 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Coburg e. V. 2.979,25 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule der vhs Buchloe e. V. 24.513,40 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dinkelsbühl-Feuchtwangen-
Herrieden-Wassertrüdingen e. V.

129.668,52 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Dreiklang e. V. – Vöhringen-
Bellenberg-Illertissen

94.613,13 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ebern e. V. 26.450,91 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Eichstätt e. V. 40.631,84 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fichtelgebirgsverein Speichers-
dorf e. V.

7.836,03 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Freilassing e. V. 26.431,00 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Fürth e. V. 139.094,01 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garching e. V. 127.817,80 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Garmisch-Partenkirchen e. V. 159.352,84 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gauting-Stockdorf e. V. 56.124,72 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geltendorf e. V. 6.014,16 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Geretsried e. V. 86.326,44 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Gilching e. V. 122.731,92 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Grünwald e. V. 145.142,34 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Haar e. V. 69.112,66 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hallbergmoos-Neufahrn e. V. 10.502,08 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hemau e. V. 3.419,18 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Hilpoltstein e. V. 33.705,32 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Holzwinkel und Alten-
münster e. V.

11.463,92 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule im Landkreis Neustadt 
a.d.Aisch – Bad Windsheim e. V.

29.788,12 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Inning e. V. 17.393,96 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ismaning e. V. 210.631,32 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Karlsfeld e. V. 7.930,44 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lechfeld e. V. 25.195,34 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Lindau e. V. 127.625,34 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Marktbreit und Umgebung 
1981 e. V.

16.206,56 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Nersingen e. V. 32.602,92 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neuried e. V. 87.294,51 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Neustadt a.d.Waldnaab e. V. 27.691,07 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberallgäu-Süd e. V. 209.591,64 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Oberhaching e. V. 61.749,62 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Obernburg e. V. 51.893,61 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Ottobeuren e. V. 12.760,94 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pfaffenwinkel e. V. 51.129,49 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Planegg-Krailling e. V. 128.969,73 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Prien e. V. 40.195,22 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Pullach i.Isartal e. V. 124.558,14 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rezat-Mönchswald e. V. 59.477,52 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Rosenheim e. V. 166.656,64 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Sauerlach-Brunnthal e. V. 52.282,52 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Schlierach-Leitzachtal e. V. 31.442,04 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Stauden e. V. 16.210,54 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Straßlach e. V. 15.339,39 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Taufkirchen e. V. 52.177,66 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Teisendorf e. V. 20.634,75 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterallgäu Mitte e. V. 4.799,70 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterhaching e. V. 262.929,68 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Unterschleißheim e. V. 48.667,92 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Vaterstetten e. V. 138.210,02 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule VierStädtedreieck e. V. 40.360,32 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Volkacher Mainschleife e. V. 37.732,15 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Weißenhorn e. V. 72.192,08 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wertingen e. V. 63.990,38 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Musikschule Wörth a.d.Donau e. V. 13.217,40 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rasso-Musikschule Grafrath e. V. 9.110,42 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rieser Musikschule e. V. 79.266,82 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bad Tölz e. V. 69.468,82 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Bühl e. V. 6.090,42 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Dettelbach-
Schwarzach a.Main e. V.

12.792,12 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Emertsham der Ge-
meinde Tacherting e. V.

35.902,19 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Füssen e. V. 53.151,96 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Gemünden 
a.Main e. V.

27.092,50 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Kempten (Allgäu) 
und nördlicher Teil des Landkreises Ober-
allgäu e. V.

163.496,30 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Neusäß e. V. 60.281,48 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfreimd e. V. 12.235,26 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Pfronten e. V. 28.776,46 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Steigerwald e. V. 21.514,14 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Sing- und Musikschule Weißenburg e. V. -3.439,67 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Personal- und Sachkosten 
der Geschäftsstelle

Verband Bayer. Sing- und Musikschulen e. V. 526.916,42 Euro institutionelle Förderung

Förderung des kulturellen Austausches mit 
dem Ausland

Centrum Bavaria Bohemia Bavaria Bohemia e. V. 72.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung des kulturellen Austausches mit 
dem Ausland

Auch sie starben für den Freistaat Bayern MIR e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung des kulturellen Austausches mit 
dem Ausland

Konzert des Kammerorchesters „Ukraina 
München“ im Gasteig

Ukraina – Gesellschaft zur Förderung ukrai-
nischer Musik e. V.

3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung, Besprechen und Bearbeiten 
von CD`s

Bayer. Hörbücherei e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – katholische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

991.347,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – evangelische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

52.008,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Laufender Betrieb Tolstoi Hilfs- und Kulturwerk e. V. 20.750,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Chapeau Claque Kindertheaters Bamberg Chapeau Claque e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Clingenburg Festspiele Clingenburg Festspiele e. V. 120.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Dehnberger Hof Theater Lauf Dehnberger Hof Theater e. V. 105.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Fränkischer Theatersommer Fränkischer Theatersommer e. V. 72.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Gostner Hoftheater Nürnberg Gostner Hoftheater e. V. 155.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Junges Theater Augsburg Kinder- und Jugendtheater Abraxas e. V. 100.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Toppler Theater Rothenburg o.d.T. Kulturforum Rothenburg ob der Tauber e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Turmtheater Regensburg Kulturturm Regensburg e. V. 24.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Mummpitz Nürnberg MUMMPITZ, Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

215.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Studiobühne Bayreuth Studiobühne Bayreuth e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Chambinzky Würzburg Theater Chambinzky e. V. 30.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Pfütze Nürnberg Theater Pfütze e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theaterwerkstatt Würzburg Theaterwerkstatt Würzburg e. V. 8.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Opernfestival im Chiemgau Unsere Oper e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Kooperationsförderung des VFDKB Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

33.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Große Wasserburger Kunstausstellung und 
Mitgliederausstellung

Arbeitskreis 68, Künstlergemeinschaft 
Wasserburg e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellung „Carlo Invernizzi and his Poetic 
World“

Aschaffenburg, Neuer Kunstverein e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Einzelausstellung Noa Yekutieli Augsburg, Kunstverein e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Traffic“ von Anne Seiler und „Turtle Care and 
Feeding“ von Justin Lieberman

Ausstellungsleitung Pavillon e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst 69. Bayreuther Kunstausstellung Bayreuth, Kunstverein e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellungsvorhaben der angeschlossenen 
Bezirksverbände

BBK Landesverband Bayern e. V. 60.370,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellungsvorhaben der angeschlossenen 
Bezirksverbände

BBK Landesverband Bayern e. V. 60.370,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Herstellung von drei Katalogen für die Künst-
ler* Sölch, Adrian/Weuisthoff, May/Vasiliaus-
kaite, Neringa

BBK München und Oberbayern e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Herstellung von zwei Katalogen für die 
Künstler* Rosol, Alexander und Wakayama, 
Erika

BBK Niederbayern/Oberpfalz e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Herstellung von drei Katalogen für die Künst-
lerinnen Angelika Kern und Mariko Tsunoka,

BBK Nürnberg Mittelfranken e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Herstellung eines Katalogs für den Künstler 
Mx Gelhof

BBK Unterfranken e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jubiläumsausstellung 100 Jahre Berchtes-
gadener Künstlerbund

Berchtesgaden, Künstlerbund e.v. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellung „Zeitgenössische Kunst auf der 
Plassenburg 2019“

Bund Fränkischer Künstler e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Andreas Kuhnlein „Spuren des Menschseins“ 
mit Sabine Ostermann „Auf und Ab“

Coburg, Kunstverein e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der bildenden Kunst Das kleine Format Diessen, KunstFormat e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst ARTLAB Regensburg: Sonderpräsentation 
Marcus Kaiser

donumenta e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Areale Ebersberg, Kunstverein e. V. 5.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung „Europa“ Erding, Kunstverein e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Kunstsalon 2019 Freie Münchner und Deutsche Künstler-
schaft e. V.

9.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung 2019 GEDOK München e. V. 1.700,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Herstellung von zwei Katalogen für die 
Künstlerinnen Dräxler, Veronika und Koch, 
Luisa

GEDOK München e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst 40. Internationale Kunstausstellung Hollfeld Hollfelder Kulturfreunde e. V. 1.200,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellung mit Angelika Flaig und Claudia 
Thorban

Kronacher Kunstverein e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Mitgliederausstellung Kunstkreis Jura e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Ausstellung LEIDENSCHAFT Künstlerbund Garmisch-Partenkirchen e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst 85. Jahresausstellung Künstlergilde Landsberg-Lech-Ammer-
see e. V.

1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Kustwoche Lenggries „Transparenz“ Künstlervereinigung Lenggries e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „100 Jahre politische Gegenwartskunst. Zur 
Aktualität von Otto Neurath“

Kunstraum München e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Das Runde muss ins Eckige“ Kunstverein Hof e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Knoten. Kunstverein Kulmbach e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Einzelausstellung Lisa Holzer Kunstverein München e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Freu(n)de“ Kunstverein Murnau e. V. „Die Tür“ 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Doppelausstellung „Helene Fauquet“ und 
„Veit Laurent Kurz“

Kunstverein Nürnberg e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst „Gebautes“ Micheal Lauss und Otto Müller Kunstverein Passau e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst 25. Pertolzhofener Kunstdingertage 2018 Kunstverein Pertolzhofen e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung 2019 mit Sonderaus-
stellung „David Lynch“

Kunstverein Rosenheim e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der bildenden Kunst 4. Biennale der Künstler im Haus der Kunst: 
„The Big Sleep“

München, Künstlververbund im Haus der 
Kunst München e. V.

68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst Jahresausstellung 2019 Münchener Künstlergenossenschaft König-
lich Privilegiert 1868 e. V.

9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der bildenden Kunst 5. Biennale der Zeichnung, kleines Jubiläum Nürnberg, Galeriehaus Nord e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Kunst der Korrespondenz – in 22 Briefen um 
die Welt

Bayerische Hörbücherei e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autorenlesungen Bayern liest e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Comicfestival München Comicstadt München e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur LeseKick 2019 Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Literaturfestival 2019 Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur 30 Jahre Mauerfall in der Kinder- und 
Jugendliteratur

Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

34.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Die unabhängigen Lesereihen zu Gast in 
Nürnberg

Die unabhängigen Lesereihen e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autorenlesungen Friedrich Bödecker Kreis e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur WortWärts 2019 KUNO Kultur Nord e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Literaturarchiv Sulzbach-Rosenberg e. V. 167.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Nürnberger Lyriknacht 2019 LiteraturDing e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Mus(e)n-Lesungen Pegnesischer Blumenorden e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autoren der RSGI lesen in der Oberpfalz Regensburger Schriftstellergruppe Inter-
national e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur 6. Murnauer Bücherfest Volkhochschule Murnau e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Förderung des zeitgenössischen Tanzes – 
BLZT

Bayerischer Landesverband für Zeit-
genössischen Tanz e. V.

250.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Comoedia Mundi Trautskirchen Comoedia Mundi e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Deutsches Gehörlosen Theater Gastspiele in 
Bayern 2019

Deutsches Gehörlosentheater e. V. 21.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Bayer. Jugendtheaterfestival licht.blicke Gostner Hoftheater e. V. 45.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Junges Landestheater Bayern Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

118.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Freies Landestheater Bayern Musikfreunde Oberland e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Opernstudio Nürnberg e. V. Opernstudio Nürnberg e. V. 56.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Puppenspielverein Kaufbeuren Puppenspielverein Kaufbeuren e. V. 10.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Kindertheater „Rootslöffel“ Nürnb. Spiel- und Theater e. V. 23.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Tanzzentrale Nürnberg Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater im Bus e. V. Haar Theater im Bus e. V. 8.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater Kopfüber, Ansbach Verein zur Förderung des Kindertheaters 
Kopfüber e. V.

22.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater THEVOMEFÜME Nürnberg Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Verbänden auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Tätigkeit des Verbands Bayerischer 
Amateurtheater

Verband Bayerischer Amateurtheater e. V. 80.000,00 Euro institutionelle Förderung

Kulturfonds Bayern Sanierung des fünfständigen Lokschuppens 
im ehemaligen Bahnbetriebswerk Amberg 
mit Einrichtung eines Museums der „Ober-
pfälzer Industrie- und Lokalbahnen“

Amberger Kaolinbahn e. V. 45.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Projekt „25. Internationales Musikfestival 
Bluval“

Bluval e. V. 45.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Chor- und Orchesterkonzert „Sonne, Mond 
und Sterne“

Chorgemeinschaft Burghausen e. V. 10.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Operette „Die Landstreicher“ auf der Wald-
bühne

Coburger Operetten-Freunde e. V. 22.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Projekt „Bilderstürme 2.0“ in der Gottesruh-
kapelle in Windsbach

Evang. Bildungswerk im Dekanatsbezirk 
Windsbach e. V.

4.400,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Fortsetzungsmaßnahme – Neubau einer 
Freilicht-Festspielanlage mit Bühne, Tribüne 
und Nebengebäude für die Scherenburgfest-
spiele

Festspielverein der Stadt Gemünden e. V. 73.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Uraufführung der Oper „Persepolis“ Förder- und Kulturverein Schloss Ame-
rang e. V.

17.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern „Kunst im Fluss – Kunst in der Pegnitz“ Förderverein Kunstmuseum Hersbruck e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Einrichtung einer stationären Freilichtbühne Fränkischer Theatersommer e. V. 16.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Interdisziplinäres Kunst-, Musik- und Soun-
dartfestival

Franz KAfkA e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Ausstellungsprojekt im Museum Frauenkultur 
„Rückblick nach Vorne: 1989–2019–2030“

Frauen in der Einen Welt e. V. 15.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sonderkonzert für Kinder und Familien 
„Peter und der Wolf“

Gesellschaft der Kulturfreunde Bayreuth e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern „Grundrauschen“ Heimatverein Dießen e. V. 3.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern 50. Jubiläum Internationale Jazzwoche Burg-
hausen

Interessengemeinschaft Jazz Burg-
hausen e. V.

75.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Opernaufführungen und sinfonisches Kon-
zert mit Werken Siegfried Wagners anläss-
lich seines 150. Geburtstags

Internationale Siegfried Wagner Gesell-
schaft e. V.

100.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Projekt „Der Klang der drei Flüsse“ Jazzfest Passau e. V. 13.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Verwandlung einer Fußgängerunterführung 
in ein künstlerischgestaltetes Reflektarium

k-art-on e. V. Wiggensbach 5.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sonderausstellung „Picasso – Kirchner: 
Blickwechsel“ im KirchnerHAUS

KirchnerHAUS Aschaffenburg e. V. 5.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern 2. Anschubfinanzierung Internationaler 
Konzertzyklus quartettissimo!

Klangerlebnis e. V. 13.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Interdisziplinäres Kammermusikfestival mit 
mehreren Konzerten

Klanggrenzen e. V. 10.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Neue Konzertreihe im Landkreis Roth „Kul-
tur in der Oberfichtenmühle“ (2. Anschub-
förderung)

Kultur in der Oberfichtenmühle e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Fortsetzungsmaßnahme – Erweiterung um 
3 Probenräume

Musikkapelle Leobendorf e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern Umbau und Erweiterung des alten Sport-
heimes für Probenräume

Musikverein Aindling e. V. 18.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Ausbau von Keller- u. Dachräumen in ge-
meindl. Gebäude zu Musikproberäumen

Musikverein Kissendorf e. V. 3.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Sanierung des Proberaumes des Musik-
vereins Langenprozelten 1982 e. V.

Musikverein Langenprozelten 1982 e. V. 8.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Aus- und Umbau eines ehem. Schießstandes 
zu einem Proberaum für den Musikverein

Musikverein Mühlhausen-Sulzbürg e. V. 141.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Schaffung neuer Probenräume Musikverein Reischach e. V. 7.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Neubau eines Vereinsheims Musikverein Weilersbach e. V. 50.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Fortsetzungsmaßnahme – Atelier Lebens-
kunst: Inklusive Kulturwerkstatt

OBA der Lebenshilfe Bamberg e. V. 13.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Projekt „Verdi-Requiem“ ODEON Jugendsinfonieorchester Mün-
chen e. V.

12.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Chorsymphonisches Konzert – Ralph 
Vaughan Williams: Dono nobis pacem in 
Würzburg und in Königsberg i. Bayern

Oratorienchor Würzburg e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Bildhauersymposium „respir art bavarese“ Rauchzeichen e. V. 4.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Anschubfinanzierung Saitenstraßen Saitenstraßen e. V. 85.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Literaturfestival „Der Tod ist groß“ Stadtkultur Netzwerk Bayerischer Städte e. V. 5.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Wilhelm-Kempff-Festival Tonkust e. V. 17.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Lüpertz-Austellung im Kunerth-Museum 
Ottobeuren

Trägerverein Ottobeurer Museen, Kunst, Kul-
tur, e. V.

10.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Durchführung des Jugendmusikfestivals 
„Schere Stein Musik – eine Burg tanzt“ auf 
Burg Rothenfels am Main

Vereinigung der Freunde von Burg Rothen-
fels e. V.

36.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Ausstellungsprojekte zum 100-Jahre-Jubilä-
um der VKU

Vereinigung Kunstschaffender Unterfran-
kens e. V.

20.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern Aufführung „Requiem“ von Rolf Rudin (Blas-
orchester und Chor)

WiBraPhon e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Zuschuss an den Verein zur Erhaltung des 
bayerischen Kulturerbes (Kulturerbe Bay-
ern) e. V. bzw. an die Stiftung Kulturerbe Bay-
ern

Deckung der laufenden Kosten des Ver-
eins zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes e. V.

Verein zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes (Kulturerbe Bayern) e. V.

360.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Zuschüsse an nichtstaatliche Orchester Personalkosten, Sach- und Investitions-
kosten, Erfüllung des Entwicklungsplanes

Bad Reichenhaller Philharmonie e. V. 1.934.236,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse an nichtstaatliche Orchester Personalkosten, Sach- und Investitions-
kosten, Erfüllung des Kulturauftrages nach 
dem 3. Bayerischen Musikplan

Bayerisches Kammerorchester Bad Brücke-
nau e. V.

293.000,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse an nichtstaatliche Orchester Personalkosten, Sach- und Investitions-
kosten, Erfüllung des Kulturauftrages nach 
dem 3. Bayerischen Musikplan

Münchener Kammerorchester e. V. 1.258.040,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse an nichtstaatliche Orchester Personalkosten, Sach- und Investitions-
kosten

Münchner Symphoniker e. V. 2.900.750,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse an nichtstaatliche Orchester Personalkosten, Sach- und Investitions-
kosten

Nürnberger Symphoniker e. V. 3.147.987,00 Euro institutionelle Förderung

Förderbereich Fördergegenstand Zuwendungsempfänger Höhe der 
 Zuwendung Art der Förderung

Förderung außerunterrichtlicher Maßnahmen Projekt „Kinder treffen Künstler“ Berufsverband Bildender Künstler München 
und Oberbayern e. V.

20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Große Wasserburger Kunstausstellung und 
Mitgliederausstellung

Arbeitskreis 68, Künstlergemeinschaft 
Wasserburg e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellungen „Fluss ohne Ufer“ und „Ma-
chen Sie mehr aus Ihrem Wellnessurlaub“

Ausstellungsleitung Pavillon e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „BUNTSPECHT“ Bayerischer Waldverein Sektion Zwiesel e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellungsvorhaben der angeschlossenen 
Bezirksverbände

BBK Landesverband Bayern e. V. 85.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Herstellung von drei Katalogen für die Künst-
ler Kitti & Joy, Domino Pyttel und Ivo Rick

BBK München und Oberbayern e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Herstellung von drei Katalogen für die Künst-
lerinnen Marianne Vordermayr, Anne Pfeifer 
und Marile Holzner

BBK Nürnberg Mittelfranken e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „Zeitgenössische Kunst auf der 
Plassenburg 2018“

Bund Fränkischer Künstler e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Gruppenausstellung „Über das Geistige in 
der Kunst“

Deutsche Gesellschaft für christliche 
Kunst e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der bildenden Kunst Kunstsalon 2018 Freie Münchner und Deutsche Künstler-
schaft e. V.

9.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Jahresausstellung „Nicht länger Gretchen – 
Mit allen Sinnen“

GEDOK München e. V. 1.200,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Herstellung von drei Katalogen für die Künst-
lerinnen Olga Golos, Julia Klemm und Judith 
Neunhäuserer

GEDOK München e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Oberfränkische Malertage Hollfelder Kulturfreunde e. V. 1.200,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung mit den Künstlerinnen Christine 
Lindner und Maria Rucker

Kronacher Kunstverein e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Diessener Ateliertage KunstFormat e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Mitgliederausstellung Kunstkreis Jura e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Jahresausstellung „Preview – Mythos Bayern 
aus Sicht der bildenden Kunst“

Künstlerbund Garmisch-Partenkirchen e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst 84. Jahresausstellung Künstlergilde Landsberg-Lech-Ammer-
see e. V.

1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Jahresausstellung Künstlerkreis Ammersee e. V. 1.400,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Projekt „PAUSE“ Künstlerverbund im Haus der Kunst e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Kunstwoche Lenggries 2018 Künstlervereinigung Lenggries e. V. 1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „Isaac Chong Wai: An Artistic 
Archive of Borders“

Kunstraum München e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung mit dem Künstler Jens Kabisch Kunstverein Augsburg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst 68. Bayreuther Kunstausstellung Kunstverein Bayreuth e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellungen „Tafel, Bilder und Installatio-
nen“ und „Acryl auf einwand und Acryl auf 
Acrylglas“

Kunstverein Coburg e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „Gabriele Obermaier/Wonkun 
Yun“

Kunstverein Ebersberg e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Jahresausstellung „Überwiegend Schwarz“ Kunstverein Erding e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellungen „Erlebniswelten“ und Aus-
stellung der Mitgliedskünstler/innen

Kunstverein Hochfranken Selb e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „Dur & Moll“ Kunstverein Hof e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „Schattenlicht_Lichtschatten“ Kunstverein Kulmbach e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der bildenden Kunst Einzelausstellung von Eva Fàbregas Kunstverein München e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Jahresausstellung 2018 Kunstverein Murnau e. V. „Die Tür“ 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellungen „Die Stelle des Schnitts“ und 
„Urban Zellweger/Ariana Müller & Verena 
Kathrein“

Kunstverein Nürnberg e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Herstellung von einem Debütantenkatalog für 
die Künstlerin Anna Maria Schönrock

Kunstverein Nürnberg Kohlenhof e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung mit Doris Miedl-Pisecky, Oswald 
Miedl und Christian Schafflhuber

Kunstverein Passau e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst 25. Pertolzhofener Kunstdingertage 2018 Kunstverein Pertolzhofen e. V. 0,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Jahresausstellung 2018 mit Sonderaus-
stellung „Dörte Behn“

Kunstverein Rosenheim e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Herstellung von einem Debütantenkatalog für 
den Künstler Tobias Wyrzykowski

Kunstverein Schweinfurt e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Bildenden Kunst Jahresausstellung 2018 Münchener Künstlergenossenschaft König-
lich Privilegiert 1868 e. V.

10.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellung „Gegen den Strich… – Ostdeut-
che Künstler aus zwei Generationen“

Neuer Kunstverein Aschaffenburg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst 30. Jahresausstellung Regionalverband Bildender Künstler Ober-
bayern-West e. V.

2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der bildenden Kunst Ausstellungen „Skulpturen auf der Burg 
Mitterfels“ und Märchenprojekt „alt und mo-
dern“ mit dazugehöriger Kunstausstellung

Verkehrs- und Kulturverein Mitterfels e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Erinnerungsarbeit Förderung der Gesellschaft zur Förderung 
jüdischer Kultur und Tradition e. V.

Gesellschaft zur Förderung jüdischer Kultur 
und Tradition e. V.

100.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Erinnerungsarbeit Förderung der kulturellen Arbeit der Sinti und 
Roma

Verband Deutscher Sinti und Roma – 
Landesverband Bayern e. V.

425.470,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Erinnerungsarbeit Förderung der Weiße Rose Stiftung e. V. für 
laufende Zwecke

Weiße Rose Stiftung e. V. 53.450,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der freiberuflichen Musik-
pädagogen und privaten Musikinstitute

Fortbildungen und Existenzgründungs-
beratungen sowie Beratungen zur Existenz-
sicherung privater Musikinstitute

Landesverband Bayerischer Privatmusik-
institute e. V.

25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der freiberuflichen Musik-
pädagogen und privaten Musikinstitute

Projekte der freiberuflichen Musikpädagogen 
und der privaten Musikinstitute gemäß der 
geltenden Richtlinien

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 657.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der Heimatpflege Maßnahmen gemäß der „Richtlinien für die 
Förderung der Jugendarbeit im Bayerischen 
Trachtenverband e. V.“

Bayerische Trachtenjugend im Bayerischen 
Trachtenverband e. V.

500.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Heimatpflege Satzungsgemäße Aufgaben Bayerischer Landesverein für Heimat-
pflege e. V.

883.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Heimatpflege Trachten- und Schützenzug Oktoberfest 
2017

Bayerischer Trachtenverband e. V. 32.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Heimatpflege Satzungsgemäße Aufgaben Frankenbund e. V. 36.500,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Heimatpflege Satzungsgemäße Aufgaben Fränkische Schweiz-Verein e. V. 4.800,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Heimatpflege Durchführung von Maßnahmen im Rahmen 
der „Richtlinien für die För- derung von Ver-
bänden der Heimat- und Brauchpflege“ eine 
Zuwendung (Projektförderung)

Landesverband Bayerischer Bergmanns-, 
Knappen- und Hüttenmännischer Ver-
eine e. V.

6.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der Heimatpflege Satzungsgemäße Aufgaben Oberpfälzer Kulturbund e. V. 4.320,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Heimatpflege Deckung der Personalkosten für die Heimat-
pflegerin und ihre Mitarbeiter zu 50  Prozent 
(Rest: Bayerische Bezirke)

Sudetendeutsche Landsmannschaft Bundes-
verband e. V.

60.570,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Heimatpflege Satzungsgemäße Aufgaben Verband bayerischer Geschichtsvereine e. V. 2.900,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Heimatpflege Satzungsgemäße Aufgaben Verband für Orts- und Flurnahmenfor-
schung e. V.

25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Africa Festival Afro Project e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest Eichstätt Alte Musik Eichstätt e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Aschaffenburger Bachtage Bachgesellschaft Aschaffenburg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „un-er-hört“ Bayerische Kammerphilharmonie e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 9. Orff-Tage Bayerische Philharmonie e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Geschäftsstelle Bayerischer Musikrat e. V. 216.500,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Stimmwercktage Bayerischer Volksbildungsverband e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Bluval-Festival Bluval e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Friedberger Musiksommer Bürger für Friedberg e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inntaler Klangräume Cantate – Galerie- und Konzertverein e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projekte der Echtzeithalle e. V. Echtzeithalle e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projekt „Spanische Weihnachten“ Ensemble Phoenix Munich e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Young Classic Europe Europäisches Jugend Musik Festival Pas-
sau e. V.

7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Durchführung des Festivals „Musica Sacra 
International“

Festivals der Bundesvereinigung Deutscher 
Chorverbände (BDC) in Marktoberdorf – 
MODfestivals e. V.

115.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege festivo – Musik im Chiemgau festivo Aschau e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festspiele Europäische Wochen Passau Festspiele Europäische Wochen Passau e. V. 299.960,70 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klanglandschaft Mainfranken Flammabis e. V. 2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Oberstdorfer Musiksommer Förderverein des Oberstdorfer Musik-
sommers e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „DIADEMUS“ Förderverein Festival Roggenburg e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe „Festlicher Sommer in der 
Wies“

Förderverein Festlicher Sommer in der 
Wies e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassikfestival „D'accord“ Förderverein Klassikfestival e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kulturwochen Hauzenberg Förderverein Kulturwochen Hauzenberg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Fränkische Musiktage Alzenau Fränkische Musiktage – Internationales Chor 
Forum e. V.

27.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Classix Kempten Freundeskreis Classix-Konzerte e. V. 6.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Junge Künstler – Stars von morgen“ Freundeskreis Kultur im Schloss Illertis-
sen e. V.

2.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tutzinger Brahmstage Freundeskreis Tutzinger Brahmstage e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Wurzer Sommerkonzerte Freundeskreis Wurzer Sommerkonzerte e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Passauer Konzertwinter Gesellschaft der Musikfreunde Passau e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Projekte und Personalkosten der Gesell-
schaft für Bayerische Musikgeschichte

Gesellschaft für Bayerische Musik-
geschichte e. V.

96.654,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Vereinsaufgaben der Gesellschaft laut Nr. 1 
des Bescheides

Gesellschaft für Bayerische Musik-
geschichte e. V.

96.654,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationale Jazzwoche Burghausen Interessengemeinschaft Jazz Burg-
hausen e. V.

20.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Rosetti-Festtage im Ries Internationale Rosetti-Gesellschaft e. V. 1.926,61 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival junger Künstler Bayreuth Internationaler Jugend-Festspieltreffen e. V. 90.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege JazzFest Passau JazzFest Passau e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Jazzfestival Jazzinitiative Würzburg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Würzburger Bachtage Johann-Sebastian-Bach-Gesellschaft e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege 17. Internationales Kammermusik Festival 
Nürnberg

Kammer Musik Theater International e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Kemptener Jazzfrühling Kemptener Kleinkunst-Verein Klecks e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Klassik Sommerfestival Ettal Klangakzente e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Streichquartett-Festival „Ickinger Frühling“ Klangwelt Klassik – Freunde der Kammer-
musik e. V.

2.800,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Iffeldorfer Meisterkonzerte Kulturbegegnungen an den Osterseen e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfestival „EGGENFELDEN klassisch“ Kulturverein Eggenfelden e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tätigkeiten des Landesausschusses Bayern 
„Jugend musiziert“ e. V.

Landesausschuss Bayern „Jugend musi-
ziert“ e. V.

430.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Reihe Alte Musik im Schloss Schleißheim Le Nuove Musiche e. V. 1.800,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Stimmbildung, Schulung der Chormitglieder 
und Chorproben

Münchener Bach-Chor e. V. 13.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Tage Alter Musik in Bamberg Musica Canterey Bamberg e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Konzertreihe Musik im Pfaffenwinkel Musik im Pfaffenwinkel Förderverein e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationales Festival „DEIN Lied“ Musik ins Leben e. V. 9.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest am Tegernsee Musikfest Kreuth e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musiksommer zwischen Inn und Salzach Musiksommer zwischen Inn und Salz-
ach e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Inselkonzerte – Kammermusik auf Herren-
chiemsee

MY Kultur — Verein für Konzertpflege e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Musikfest „Nachtstücke“ Nachtstücke – Musikfest im Landkreis Mühl-
dorf e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „NueJazz“ Nürnberger Jazzmusiker e. V. 4.500,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Verbandes für Popkultur in Bay-
ern e. V.

Rock.Büro SÜD/Verband für Popkultur in 
Bayern e. V.

350.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Förderung der Geschäftsstelle des Ton-
künstlerverbandes

Tonkünstlerverband Bayern e. V. 124.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Umsonst & Draussen“ Umsonst & Draussen e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Landes-Jugendjazzorchesters Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

132.300,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Betrieb des Bayerischen Jazzinstituts Verband Bayerischer Sing- und Musik-
schulen e. V.

129.500,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Internationale Kammermusikreihe „Weissen-
horn Klassik“

Verein Klang & Kunst e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der künstlerischen Musikpflege Festival „Stars & Rising Stars“ Verein zur Förderung junger nationaler 
und internationaler Musiker der Spitzen-
klasse e. V.

12.281,30 Euro Projektförderung

 Förderung der künstlerischen Musikpflege Fürther Kirchenmusiktage Verein zur Pflege der Kirchenmusik und 
Durchführung der Kirchenmusiktage in 
Fürth e. V.

2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Allgäu-Schwäbischer Musikbund e. V. 611.284,80 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Bayerischer Sängerbund e. V. 259.774,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Volksmusikalische Aktivitäten Bayerischer Trachtenverband e. V. 75.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik

Bayerwald Spielmannsvereinigung e. V. 14.680,82 Euro Projektförderung
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Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Blasmusikverband Vorspessart e. V. 45.538,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Bund Deutscher Zupfmusiker e. V. Landes-
verband Bayern

68.468,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Chorverband Bayerisch-Schwaben e. V. 336.863,20 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Fränkischer Sängerbund e. V. 644.922,67 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Landesverband Bayerischer Liebhaber-
orchester e. V.

107.977,10 Euro Projektförderung
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Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Landesverband für Spielmannswesen in Bay-
ern e. V.

30.062,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss) 
und zur Förderung qualifizierter Ensemble-
leite.

Maintal-Sängerbund 1858 e. V. 175.143,46 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Musik- und Spielmannswesen im Bayeri-
schen Turnverband e. V.

30.938,35 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Musikbund von Ober- und Niederbayern e. V. 470.159,55 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Musikverband Untermain e. V. 46.603,00 Euro Projektförderung
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Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
zur Förderung qualifizierter Ensembleleiter 
sowie zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Nordbayerischer Musikbund e. V. 856.928,21 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss)

Singen in der Kirche – Verband evangeli-
scher Chöre in Bayern e. V.

44.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss) 
und zur Förderung qualifizierter Ensemble-
leite.

Verband Deutscher Konzertchöre – Landes-
verband Bayern – e. V.

44.135,26 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss), 
und zur Deckung der Kosten der über-
regionalen Ensembles

Verband Evangelischer Posaunenchöre in 
Bayern e. V.

71.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik

Verband für christliche Popularmusik in Bay-
ern e. V.

4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Satzungsgemäße Aufgaben Verein zur Pflege der Bayerischen Volks-
musik e. V.

16.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung der Laien- und Volksmusik Zuwendung des Freistaates Bayern für all-
gemeine Maßnahmen im Rahmen der För-
derung der Laienmusik nach den Richtlinien 
zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im 
Bereich der Laienmusik (Pauschalzuschuss) 
und zur Förderung qualifizierter Ensemble-
leite.

Zither- und Volksmusik Landesverband Bay-
ern e. V.

5.128,00 Euro Projektförderung

Förderung der Laien- und Volksmusik Förderung der Bayerischen Musikakademien 
im Haushaltsjahr 2018: Bayerische Musik-
akademie Hammelburg

Bayerische Musikakademie Hammel-
burg e. V.

425.944,50 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Laien- und Volksmusikpflege Satzungsgemäße Aufgaben Bayerischer Landesverein für Heimat-
pflege e. V.

564.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Bruckner-MS Eslarn e. V. 6.756,89 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben CACA ChInst Schleching e. V. 0,00 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Diessener Musikschule e. V. 27.210,37 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Erlanger Musikinstitut e. V. 73.916,73 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben JugMS Gräfelfing e. V. 82.059,23 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben KMS Erding e. V. 284.441,62 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben KMS Fürstenfeldbruck e. V. 294.209,96 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Lindauer MS e. V. 122.454,67 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Ampertal e. V. 34.485,91 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Bad Brückenau e. V. 11.776,22 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Berchtesg. Land e. V. 47.331,31 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Biberbach e. V. 21.806,14 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Buchloe e. V. 24.340,54 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Burgkirchen e. V. 19.540,51 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Coburg e. V. 18.666,04 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Ebern e. V. 22.752,09 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Eichstätt e. V. 36.765,78 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Freilassing e. V. 24.898,14 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Fürth e. V. 140.934,06 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Garching e. V. 88.987,82 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Garmisch-Partenk. e. V. 156.037,46 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Gauting-Stockdorf e. V. 52.108,19 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Geretsried e. V. 83.283,90 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Gilching e. V. 115.536,32 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Grünwald e. V. 108.107,44 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Haar e. V. 66.332,68 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Heilsbronn e. V. 19.707,78 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Hemau e. V. 2.733,68 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Hilpoltstein e. V. 2.170,63 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Inning e. V. 16.474,74 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Ismaning e. V. 188.702,72 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Karlsfeld e. V. 7.515,99 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Lechfeld e. V. 22.423,29 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Marktbreit und Umgebung 1981 e. V. 12.707,79 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Murnau e. V. 56.332,16 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Nersingen e. V. 32.043,48 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Neuried e. V. 86.885,14 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Neustadt/Aisch-B.W. e. V. 31.238,56 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Neustadt/Waldnaab e. V. 26.349,52 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Oberallgäu-Süd e. V. 213.152,44 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Oberhaching e. V. 51.156,36 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Obernburg e. V. 48.790,54 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Ottobrunn e. V. 123.113,44 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Pfaffenwinkel e. V. 51.624,51 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Planegg-Krailling e. V. 123.192,70 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Prien e. V. 41.307,84 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Pullach e. V. 118.986,80 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Rezat-Mönchswald e. V. 42.865,91 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Rosenheim e. V. 154.746,22 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Sauerlach e. V. 46.946,16 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Schlierach-Leitzachtal e. V. 20.935,34 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Schöngeising e. V. 21.444,02 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Speichersdorf e. V. 7.515,99 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Stauden e. V. Fischach 16.906,80 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Straßlach e. V. 16.884,42 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Taufkirchen e. V. 49.825,47 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Teisendorf e. V. 18.236,98 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Unterhaching e. V. 260.707,23 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Unterschleißheim e. V. 46.972,44 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS VHS i. Lkr. Hof e. V. 53.488,57 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS VierStädtedreieck e. V. 41.540,67 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Volkacher Mainschleife e. V. 27.417,74 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Wallerstein e. V. 13.863,00 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Weißenhorn e. V. 70.314,24 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Wertingen e. V. 63.800,83 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben MS Wörth e. V. 12.712,23 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rasso-MS Grafrath e. V. 10.873,64 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Rieser MS e. V. 70.638,94 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Bad Tölz e. V. 64.148,73 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Bühl e. V. 5.982,82 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Dettelbach-Schwarzach a. Main e. V. 13.792,90 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Füssen e. V. 48.951,96 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Gemünden e. V. 26.404,24 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Gersthofen e. V. 32.481,00 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Kempten e. V. 147.708,31 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Neusäß e. V. 45.537,26 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Ottobeuren e. V. 13.361,76 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Pfreimd e. V. 13.884,56 Euro Projektförderung
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Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Pfronten e. V. 19.522,12 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben SuMS Weißenburg e. V. 38.197,36 Euro Projektförderung

Förderung der Sing- und Musikschulen Zuschuss zu den Lehrpersonalausgaben Vöhringen-Dreiklang e. V. 86.344,44 Euro Projektförderung

Förderung des kulturellen Austausches mit 
dem Ausland

Centrum Bavaria Bohemia Bavaria Bohemia e. V. 45.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung des kulturellen Austausches mit 
dem Ausland

Gemeinschaftsausstellung niederbayerischer 
und galicischer Künstler

BBK Niederbayern e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Förderung des kulturellen Austausches mit 
dem Ausland

Jazz Bridge vom Prague to EU – Konzert der 
Kentonmania BigBand

Jazzmusiker Initiative München e. V. 3.500,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung, Besprechen und Bearbeiten 
von CD`s

Bayer. Blindenhörbücherei e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – katholische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

844.726,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Beschaffung von Büchern und Medien, Aus-
stattung von Bibliotheken – evangelische Bü-
chereien

Sankt Michaelsbund Landesverband Bay-
ern e. V.

41.522,00 Euro Projektförderung

Förderung des öffentlichen Bibliotheks-
wesens

Laufender Betrieb Tolstoi Hilfs- und Kulturwerk e. V. 20.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach-, Investitionskosten des Or-
chesters

Bad Reichenhaller Philharmonie e. V. 1.999.800,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach-, Investitionskosten sowie 
Erfüllung des Kulturauftrages durch das Bay-
erische Kammerorchester Bad Brückenau

Bayerisches Kammerorchester Bad Brücke-
nau e. V.

289.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach-, Investitionskosten des Or-
chesters

Münchener Kammerorchester e. V. 1.194.740,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach-, Investitionskosten des Or-
chesters

Münchner Symphoniker e. V. 2.820.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Personal-, Sach-, Investitionskosten des Or-
chesters

Nürnberger Symphoniker e. V. 3.110.600,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Chapeau Claque-Kinderth. Bamberg Chapeau Claque e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Clingenburg Festspiele Clingenburg Festspiele e. V. 130.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Dehnberger Hoftheater Lauf Dehnberger Hof Theater e. V. 95.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Fränkischer Theatersommer Fränkischer Theatersommer e. V. 91.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung nichtstaatlicher Theater Gostner Hoftheater Nürnberg Gostner Hoftheater e. V. 135.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Junges Theater (Spielküche) Augsburg Kinder- und Jugendtheater Abraxas e. V. 100.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Toppler Theater Rothenburg o.d.T. Kulturforum Rothenburg ob der Tauber e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Turmtheater Regensburg Kulturturm Regensburg e. V. 22.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Mummpitz Nürnberg MUMMPITZ, Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

200.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Studiobühne Bayreuth Studiobühne Bayreuth e. V. 110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Chambinzky Würzburg Theater Chambinzky e. V. 30.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theater Pfütze Nürnberg Theater Pfütze e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Theaterwerkstatt Würzburg (vormals Werk-
stattbühne Würzburg)

Theaterwerkstatt Würzburg e. V. 8.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Opernfestival im Chiemgau Unsere Oper e. V. 300.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung nichtstaatlicher Theater Kooperationsförderung des VFDKB Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

33.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Schwarze Romantik Bayerische Blindenhörbücherei e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autorenlesungen Bayern liest e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur LeseKick 2018 Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

28.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

34.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Paul Maar Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Literaturfestival 2018 – Lebensgeschichten 
schreiben

Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

5.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Bookmarker – Kinderliteratur im Gespräch Deutsche Akademie für Kinder- und Jugend-
literatur e. V.

1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Autorenlesungen Friedrich Bödecker Kreis e. V. 68.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur WortWärts 2018 KUNO Kultur Nord e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Personal-, Sach- und Investitionsausgaben Literaturarchiv Sulzbach-Rosenberg e. V. 167.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung und Pflege der Literatur Mus(e)n-Lesungen Pegnesischer Blumenorden e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Regensburg liest ein Buch Regensburg liest ein Buch e. V. 2.000,00 Euro Projektförderung
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Förderung und Pflege der Literatur 24. Internationaler Jungautorenwettbewerb Regensburger Schriftstellergruppe Inter-
national e. V.

1.500,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur 4. Schamrock-Festival der Dichterinnen Schamrock e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur 5. Murnauer Bücherfest Volkhochschule Murnau e. V. 1.000,00 Euro Projektförderung

Förderung und Pflege der Literatur Würzburg liest ein Buch Würzburg liest e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von außerunterrichtlichen Maß-
nahmen

Förderung des Inklusionprojekts Landesverein der Jugendkunstschulen und 
kulturpädagogischen Einrichtungen Bay-
ern e. V.

88.700,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Förderung des zeitgenössischen Tanzes – 
BLZT

Bayerischer Landesverband für Zeit-
genössischen Tanz e. V.

200.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Comoedia Mundi Trautskirchen Comoedia Mundi e. V. 40.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Junges Landestheater Bayern Kulturpädagogische Modelle des Jungen 
Landestheater Bayern e. V.

110.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Bayer. Kinder- und Jugendtheatertreffen 
Panoptikum

MUMMPITZ, Theater für Jugendliche und 
Kinder e. V.

85.000,00 Euro Projektförderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Freies Landestheater Bayern Musikfreunde Oberland e. V. 270.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Opernstudio Nürnberg e. V. Opernstudio Nürnberg e. V. 54.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Puppenspielverein Kaufbeuren Puppenspielverein Kaufbeuren e. V. 25.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Kindertheater „Rootslöffel“ Nürnb. Spiel- und Theater e. V. 23.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Tanzzentrale Nürnberg Tanzzentrale der Region Nürnberg e. V. 15.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater im Bus e. V. Haar Theater im Bus e. V. 8.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater Kopfüber, Ansbach Verein zur Förderung des Kindertheaters 
Kopfüber e. V.

20.000,00 Euro institutionelle Förderung

Förderung von Einrichtungen auf dem Gebiet 
der darstellenden Kunst

Theater THEVOMEFÜME Nürnberg Verein zur Förderung des Theaters von Men-
schen für Menschen e. V.

15.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderung von Volksgruppen- und Minder-
heitenrechten, des Regionalismus und damit 
verbunden die Förderung von Bildung und 
Erziehung, Wissenschaft und Forschung

Tätigkeiten des INTEREG Internationales Institut f. Nationalitätenrecht 
u. Regionalismus e. V.

35.800,00 Euro institutionelle Förderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Produktion und Aufführung eines deutsch-
französischen Theater-/Performanceprojekts

Ali Wunsch München e. V. 12.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Religionen der Welt“ Bildungswerk Rosenheim e. V. 24.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „DenkOrte gegen den Hass – zurück 
in die Dörfer!“

Bündnis für Zivilcourage e. V. 16.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „YOUPEDIA“ Deutsches Jugendherbergswerk, Landesver-
band Bayern e. V.

49.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Mitmach-Workshop „Carmina Burana“ euregio oratorienchor Altötting e. V. 5.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Eure Alten sollen Träume haben“ Evangelisches Bildungswerk Bayreith/Bad 
Berneck/Pegnitz e. V.

7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Das verschlägt mir die Sprache… 
Gegen die Sprachsklerose der Gegenwart“

Evangelisches Bildungswerk Erlangen e. V. 10.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Talentförderung Musik 2.0“ Förderverein der Musikschule Deggen-
dorf e. V.

10.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Orchester- und Konzertfahrt von Bamberger 
Schulen

Förderverein des Kaiser-Heinrich Gymna-
siums Bamberg e. V.

15.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Räume denken“ Franz KAfkA e. V. 5.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Zuhause“ Hilfe von Mensch zu Mensch e. V. 46.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Jazzprojekt „Die swingende Schule“ Jazzfest Passau e. V. 35.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Jugend komponiert Bayern“ Jugend komponiert Bayern e. V. 49.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Was bleibt?“ Kammer Musik Theater International e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Musik-Projekt „Frau Musica kennt kein Alter“ Kath. Erwachsenenbildung im Landkreis 
Regen e. V.

33.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Begleitveranstaltungen zur Karikaturenaus-
stellung „Arbeitswelt heute und morgen“

Katholische Erwachsenenbildung im Erz-
bistum Bamberg e. V.

6.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Familienbildung für Familien mit 
Migrationshintergrund“

Katholische Erwachsenenbildung im Land-
kreis Wunsiedel e. V.

6.900,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „CoKultur“ Landesarbeitsgemeinschaft Soziokultur Bay-
ern e. V.

11.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Konzert „Dance, Brass & Beat“ Schulgemeinde des Schiller-Gymnasiums 
Hof e. V.

15.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Projekt „Ich mach dich gesund, sagte der 
Bär“

STADTKULTUR Netzwerk Bayerischer Städ-
te e. V.

50.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Tanzprojekt „FAIR!?“ TanzPartner e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Konzertfahrt nach New York zu einer länder-
übergreifenden Aufführung einer Sinfonie an-
lässlich 100 Jahre Ende Erster Weltkrieg

Verein der Förderer, Ehemaligen und Freun-
de des Maristen Gymnasiums e. V.

22.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Workshop zum Thema „Mehrsprachigkeit“ Verein zur Leseförderung e. V. 8.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Kinderoper „Pollicino“ Westallgäuer Musik- und Kulturfreunde e. V. 15.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Bildung Erzähltheaterstück „Babu von Bobos“ Würzburg KUlturS e. V. 3.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst else!2 – soziokulturelles Projekt mit der 
Kunst als Mittlerin und Zwischennutzung des 
leerstehenden Bahnhofs in Münnerstadt

Altstadtverein Münnerstadt e. V. 7.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Gedenkkonzert „80 Jahre Reichsprogrom-
nacht“ in der Synagoge Augsburg

Bayer. Kammerphilharmonie e. V., Augsburg 8.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Große Schwäbische Kunstausstellung mit 
besonderem Begleitprogramm

Berufsverband Bildender Künstler e. V. Augs-
burg

10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Jüdische Architekten der Moderne und ihr 
Wirken in der Welt

Bürger für Badehaus e. V. 9.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Wasserspiele Wunsiedel: Ausstellungs-
projekt zum Thema Wasser

Bürgerforum Wunsiedel e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst „Placidus von Camerloher“ Camerloher Musikschule Murnau e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Anschubfinanzierung der Coburger Sommer-
operette nach Umzug auf die Seebühne Bad 
Staffelstein

Coburger Sommeroperette e. V. 80.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Kulturprojekt „arts in Touch“ in der ehe-
maligen Synagoge Fellheim-Fortsetzung

Cultura Kulturveranstaltungen e. V., 
Wiggensbach

3.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Projekt „Wolf 
Durmashkin“ – Kompositionswettbewerb und 
Jubiläumskonzert

die KunstBauStellee. V. 27.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Deutsche Fast-
nachtsakademie – Zweckbau für das Deut-
sche Fastnachtsmuseum

Fastnacht-Verband Franken e. V. 113.800,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Neubau einer Freilicht-Festpielanlage mit 
Bühne, Tribüne und Nebengebäude für den 
Festspielverein Gemünden e. V.

Festspielverein der Stadt Gemünden e. V. 287.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Errichtung einer Freilichtbühne und eines 
Kulissenlagers

Festspielverein Hirschau e. V. 9.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Streetart-Projekt: Markgräfin Wilhelmine lädt 
ein

Förderkr. Skulpturen-meile BT e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst 50-jähriges Jubiläum Förderkreis der Schäftlarner Konzerte e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Projekt „Künstlerpersönlichkeiten Bayerns“ 
zum Jubiläum „100 Jahre Freistaat Bayern“

Forum Cella Principum e. V. 17.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst 10-jähriges Jubiläum der maxKonzerte der 
Alten Musik

Forum für alte Musik e. V., Augsburg 7.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Ausstellung des bildenden Künstlers Klaus 
Dauven und „reverse graffiti“ an der Unteren 
Brücke

FRANZ KAfkA e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Barocktage Schrobenhausen 2018 – 10-jäh-
riges Jubiläum

Freunde der Alten Musik e. V. 27.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst „Ein Brunnen für Alle“ Galerie für Landschaftskunst e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Projekt „Internationale Sommerakademie 
Aldersbach“

Gesellschaft zur Förderung zeitgenössischer 
Musik e. V.

25.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Projekt 10. „Internationales Gitarrenfestival 
Passauer Saiten“

Gitarre Passau e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Neuvertonung der „Sieben letzten Worte 
Jesu Christi am Kreuz“ für ein Kammer-
orchester

Harmonia Unitatis e. V. 12.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Jubiläumsfestival „25 Jahre Heinrich-Schütz-
Ensemble Vornbach e. V.

Heinrich-Schütz-Ensemble Vornbach e. V. 36.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Jubiläumsveranstaltung „10 Jahre Audi 
Jugendchorakademie“

Jugendchorakademie e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Streichquartett-Zyklus „quartettissimo“ Klangerlebnis – Verein zur Plege der 
Musik e. V.

11.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst klassische Konzertreihe „Klanglichter“ Klanglichter e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Jubiläumskonzert zum 175jährigen Bestehen 
des Konzertchores Coburg Sängerkranz e. V.

Konzertchor Coburg Sängerkranz e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst „Gedenkkonzert“ Kultur am Ammersee e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Neue Konzertreihe im Landkreis Roth „Kultur 
in der Oberfichtenmühle“

Kultur in der Oberfichtenmühle e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Ausstellung über die ersten protestantischen 
Kirchengemeinden im katholischen Bayern

Kulturhistorischer Verein Donaumoos e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Theatrale Zeitreise von Mühldorf nach Salz-
burg

Kulturschuppen Mühldorf e. V. 13.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Projekt „Bilderstürme“ in der Gottesruhkapel-
le in Windsbach

Kulturverein WindsArt e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst zeitgenössiche Kunstausstellung „Glaube-
Liebe-Hoffnung“

Kunstkreis Gräfelfing e. V. 5.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Erweiterung, 
Aktualisierung und Neugestaltung des Burg-
museums Wolfsegg

Kuratorium Burg Wolfsegg e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Anschaffung eines Lichtpults mit Neuver-
kabelung

Lichtenegger Theaterbund e. V. 3.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Festival „Lichtkunst Weilheim“ Lichtkunst Weilheim i. OB e. V. 19.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Künstlerausstellung „mainART2018 – Kultur 
baut Brücken“ in sanierten Höfen im Altortbe-
reich in Margetshöchheim

mainARTkulturverein e. V. 3.900,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Konzertprojekt in Moskau „h-Moll-Messe von 
Johann Sebastian Bach“

Münchener Bach-Chor e. V. 7.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Veranstaltung von vier Barockopern bzw. 
Barockmusik-Konzerten zur Wiedereröffnung 
des Markgräflichen Opernhauses im Mai und 
Juni 2018

Musica Bayreuth Orgelwoche e. V. 70.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Ausbau eines Probenraumes für die Blas-
kapelle des Musikfördervereins Ingolstadt im 
UG der Kindertagesstätte

Musikförderverein Ingolstadt/Mailing/Feld-
kirchen e. V.

4.600,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Erweiterung des Musikheimes um einen 
eigenständigen Anbau mit 3 Probenräumen

Musikkapelle Leobendorf e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Anbau eines Musikerheimes an die be-
stehende Turnhalle

Musikkapelle Oberrieden e. V. 25.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Neuerrichtung Musikerheim Musikkapelle Wildpoldsried e. V. 40.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Schaffung von Proberäumen für den Musik-
verein Greußenheim e. V. durch Einbau von 
raumakustisch wirksamen Verkleidungen 
sowie Klima und Lüftungstechnik

Musikverein Greußenheim e. V. 20.100,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Umbau des alten Feuerwehrhauses zum 
Musikerheim

Musikverein Langenneufnach e. V. 29.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Probenraum-Gebäude für den Musikzug 
Roßtal e. V.

Musikzug Roßtal e. V. 30.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst „Kammermusikfestival“ Neuburg Musik e. V. 4.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Jubiläumsaufführung der Neuburger 
Kammeroper

Neuburger Kammeroper e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Atelier Lebenskunst: Inklusive Kulturwerk-
statt

OBA der Lebenshilfe Bamberg e. V. 13.200,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Proben und Aufführungen von „Das Beyeri-
sche Requiem – Mozart-Reqiem in der Fas-
sung von Franz Beyer“

Orchester M18 e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Konzertreihe „Krieg & Frieden und Mythos 
Bayern 2018“

Renner Ensemble Regensburg e. V. 10.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Ausbau Probenraum, Musikinstrumenten-
lager, Noten- und Kopierraum

Schlierseer Blasmusik e. V. 6.400,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Freilichtbühne 
Illertissen – Neubau Sitztribüne

Schwabenbühne Roth- und Illertal e. V., Iller-
tissen

5.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst „Festlicher Musiksommer mit Werken von Jo-
hann Simon Mayr und seinen Zeitgenossen“

Simon-Mayr-Chor & Ensemble e. V. 20.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst 2. Anschubförderung für ein neues Theater-
format in Ansbach: Produktion u. Aufführ. von 
„Ein Leben lang“

Spiel.Werk e. V. 7.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Ausbau Musik-
proberäume

Stadtkapelle Günzburg 1993 e. V., Bubes-
heim

2.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst – Fortsetzungsmaßnahme – Projekt „kunst 
und gesund“

STADTKULTUR e. V. 40.700,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Kinderoper „Brundibár“ Theater a. d. Würm e. V. 21.800,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Jubiläumsvorstellung „Traum und Wirklich-
keit“

Theaterforum Gauting e. V. 6.000,00 Euro Projektförderung
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Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Wilhelm-Kempff-Festival: Klassische Klavier-
musik

Tonkunst e. V. 8.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Erneuerung des Bodens im Festspielhaus, 
Orchestergraben und auf der Bühne, Gut 
Immling

Unsere Oper e. V. 8.300,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst UNTERNEHMEN GEGENWART Verein zur Förderung zeitgenössischer Musik 
Regensburg e. V.

4.500,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Wanderausstellung „Zwiefacher & 
Musikantenleben“

Volksmusikverein im Lkr. Regen e. V. 11.000,00 Euro Projektförderung

Kulturfonds Bayern – Bereich Kunst Inklusives Lesefest: Literaturlesungen, 
Brailleschrift, einfache Sprache, Mundart, 
Poesie, Buchbindehandwerk

zeftii e. V. 24.700,00 Euro Projektförderung

Zuschuss an das Institut für moderne Kunst 
Nürnberg e. V.

Betriebskostenzuschuss (Personal-, Sach- 
und Investitionsaufwand)

Institut für moderne Kunst Nürnberg e. V. 201.000,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschuss an den Verein zur Förderung der 
Stiftung Kulturerbe Bayern bzw. an die Stif-
tung Kulturerbe Bayern

Bayerisches Kulturerbe Verein zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes e. V.

450.000,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse für das Europäische Kulturerbe-
jahr 2018

Symposium europäischer Kulturerbestiftun-
gen

Verein zur Erhaltung des Bayerischen Kultur-
erbes (Kulturerbe Bayern) e. V.

35.000,00 Euro Projektförderung

Zuschüsse für Verbände und Organisationen 
auf dem Gebiet der darstellenden Kunst

Verband Bayerischer Amateurtheater Verband Bayerischer Amateurtheater e. V. 110.700,00 Euro institutionelle Förderung

Zuschüsse für Verbände und Organisationen 
auf dem Gebiet der darstellenden Kunst

Verband Freie Darstellende Künste Bayern Verband Freie Darstellende Künste Bay-
ern e. V.

36.000,00 Euro institutionelle Förderung
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Förderbereich Fördergrundsätze bzw. Richtlinien (neben Art. 23 und 44 BayHO)
Corona Sonderfonds – Rettungsschirm Kunst – Stabilisierung nichtstaatlicher Kulturein-
richtungen

Ggf. die der „Grundförderung“ zugrunde liegenden Grundsätze und Richtlinien, wie z. B. 
Grundsätze zur Förderung nichtstaatlicher Theater

Förderung der künstlerischen Musikpflege Richtlinien „Förderung von Festivals und Veranstaltungsreihen im Bereich der klassischen 
Musik“

Förderung der Laien- und Volksmusik Richtlinien zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im Bereich der Laienmusik; Richtlinien 
für die Förderung internationaler Begegnungen von Laienmusikensembles

Förderung der Sing- und Musikschulen Richtlinien für die Gewährung von Zuwendungen für Sing- und Musikschulen

Förderung des internationalen Austausches im Bereich Kunst und Kultur Richtlinien für die Förderung des internationalen Austausches im Bereich von Kunst und Kultur

Förderung des öffentlichen Bibliothekswesens

Förderung Kulturelle Bildung

Förderung nichtstaatlicher Orchester Erläuterungen im Staatshaushalt

Förderung nichtstaatlicher Theater und von Einrichtungen auf dem Gebiet der darstellenden 
Kunst

Grundsätze für die Förderung nichtstaatlicher Theate

Förderung und Pflege der Bildenden Kunst bis einschl. 2020 interne Fördergrundsätze, ab 2021 Richtlinen zur Förderung von Aus-
stellungen und Symposien, Richtlinien „Kunst für uns“

Förderung und Pflege der Literatur Grundsätze für die Förderung literarischer Festivals und Veranstaltungen (Projektförderung)

Freie Szene

Hilfsprogramm Laienmusik 2021 Richtlinien zum Vollzug des Bayerischen Musikplans im Bereich der Laienmusik

Jazzfestivalförderung Grundsätze für die Vergabe staatlicher Zuschüsse für musikalische Festivals und 
 Veranstaltungen Bereich: Jazzfestivalförderung

Kulturfonds Bayern – Kunst Erläuterungen im Staatshaushalt; Faltblatt Kulturfonds, Fördergrundsätze

Spartenübergreifende Kulturprojekte

Zuschuss an den Verein zur Erhaltung des bayerischen Kulturerbes (Kulturerbe Bayern) e. V. 
bzw. an die Stiftung Kulturerbe Bayern

Zuschüsse für Verbände und Organisationen auf dem Gebiet der darstellenden Kunst

Zuschüsse an private Musikinstitute Grundsätze zur Förderung privater Musikinstitute
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. Die 
vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version des 
Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fussnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente 
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen 
zur Verfügung.
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